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" ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΑΠΟ ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΉ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΉ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ " 

Η διαμόρφωση της προσφοράς θα γίνει από έργο που θα επιλέ­

ζει ο σπουδαστής, ο οποίος όμως πρέπει να έχει τη δυνατότητα 

πρόσωασης στα αρχεία της εργολαβικής επιχεCρησης ώστε να μπο­

ρέσει να χρησιμοποιήσει διάφορα στοιχεία που θα του χρειαστούν. 

Ο κύριος σκοπός της πτυχιακής αυτής εργασίας είναι η 

διαμόρφωση της προσφοράς για την κατασκευή ενός σχολικού 

συγκροτήματος. Αναλυτικότερα αυτό που θέλουμε να πετύχουμε 

είναι η διαμόρφωση μιας προσφοράς, η οποία θα βασίζεται σε αζLό­

πιστα στοιχεία που ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, και 

στηρίζονται σε κοινά αποδεκτούς κανόνες και διεργασίες. 

Ειδικότερα η εργασία αυτή περιέχει: 

1. Τα σχέδια (κατόψεις, ζυλοτύπους, τομές και όψεις). 

2. Ακολουθεί η · 

που περιέχ cι 

αναλυτική προμέτρηση, 

τον υπολογισμό των ποσοτήτων των εργασιών 

που θα γίνουν κατά την ανέγερση του σχολικού συγκροτήματος. 

3. Μετά υπάρχει το αναλυτικό άμεσο κόστος του έργου. 

4. Ακολουθεί ακόμα το αναλυτικό έμμεσο κόστος του έργου. 

5. Με τα στοιχεία από τις προμετρήσεις και από τις δαπάνες 

για το άμεσο και έμμεσο κόστος του έργου προκύπτει, ο 

προϋπολογισμός του έργου προσαυζημένος κατά 18.91% λόγω 

του κέρδους της εργολαβικής επιχείρησης . 

6. Τέλος έχουμε την διαμόρφωση της προσφοράς με ενιαίο ποσοστό 
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έκπτωσης καθώς και με συμπλήρωση τιμολογCου. 

Έτσι τελειώνει ο οικονομικός προγραμματισμός του έργου. 

Ο χρονικός προγραμματισμός περιλαμβάνει το διάγραμμα C.P.M. 

Μετά φτιάχνουμε τον πCνακα χρόνων - δραστηριοτήτων που μας 

βοηθάει στο να φτιάζουμε το διάγραμμα GANTT στο οποCο απεικονC­

ζεται η διάρκεια κάθε μιας από τις εργασCες. 

Τελειώνοντας θα θέλαμε να εκφράσουμε τις ευχαριστCες μας 

στον κύριο Αντώνιο Καστρινάκη για τις συμβουλές και την βοή ­

θειά του, που συνέβαλαν πολύ στην ολοκλήρωση αυτής της πτυ­

χιακής εργασCας και βοήθησε εμάς να αποκτήσουμε μια πραγματική 

άποψη των διαδικασιών που απαιτούνται για την διαμόρφωση μιας 

προσφοράς για την κατασκευή κάποιου οικοδομικού έργου. 

Οι σπουδαστές 

ΔΡΟΥΓΚΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΤΡΙΓΚΑ ΕΥΔΟΞΙΑ 



Π Ρ Ο Μ Ε Τ Ρ Η Σ Ε Ι Σ 



Ι. ΕΚΣΚΑΦΕΣ 

1.1 Γενικές εκσκαφές 

Με βάση το κατασκευαστικό σχέδιο εκσκαφών, επισημαίνοντας 

ότι αναφερόμαστε σε γενικές εκσκαφές, είναι: 

14.05 Χ 3.30 Χ 6.45 = 299.05 Μ3 

4.90 Χ 3.30 Χ 6.06 = 96.00 Μ3 

εκσκαφή κλίμακας: 

2.35 χ 2.50 χ 5.77 = 33.90 Μ3 

1.20 χ 0.15 χ 1.85 = 0.33 Μ3 

0.15 χ 1.85 χ 1.85 = 0.51 Η3 

2.35 χ 3.64 
= 

2 

Το σύνολο των γενικών εκσκαφών σε Μ3 είναι: 427.51 Μ3 

2. ΣΚΥΡΌΔΕΜΑ 

2.1 Μπετόν καθαριότητας 

Προκειμένου να μην οξειδωθεί ο οπλισμός των θεμελίων του 

σχολικού συγκροτήματος τότε ο χώρος της εκσκαφής σκυροδετείται 

με άοπλο σκυρόδεμα γνωστό ως μπετόν καθαριότητας. 

Είναι: 

6.45 Χ 14.05 Χ 0.10 = 9.06 Μ3 

4.90 Χ 6.06 Χ 0.10 = 2.97 Μ3 

Το σύνολο του αοπλου σκυροδέματος για την σκυροδέτηση 

, , 3 , 2 3 
του μπετου καθαριοτητας σε Μ ειναι : 1 .03 Μ 
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2.2 Πέδιλα υποστυλωμάτων 

Τα πέδιλα υποστυλωμάτων χωρίζονται σε δύο τμήματα και μετριούνται 

χωριστά. Το ένα τμήμα, το κάτω, σαν ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο 

και είναι: 

και το δεύτερο τμήμα, το πάνω, 

σαν κόλουρη πυραμίδα και είναι: 

hl 
Κ= (ΑχΒχαχβ+'fΑχΒχαχβ χ3 

Το ίδιο ισχύει και για τα πέδιλα μεσοτοιχίας και τα γωνιακά. 

Επομένως το σκυρόδεμα για τα πέδιλα υποστυλωμάτων είναι: 

ΠΕΔΙΛΟ 1 

Kl 1,10 χ 1,10 χ 0.30 = 0.36 Μ3 

(1,10 χ 1,10 + 0.40 χ 0.40 + ν 1.10 χ 1.10 χ 0.40 χ ο .. 4 ο )χ ο . 5 ο= 

= 0.30 Μ3 

3 
κ 1 = 0.66 Μ 

ΠΕΔΙΛΟ 2: 

Κ2: 1.10 χ 1.10 

(1.10 χ 1.10 

= 0.30 Μ3 

κ -2- 0.66 Μ3 

ΠΕΔΙΛΟ 3 

κ3 = 1.40 χ 1.40 

(1.40 χ 1.40 

= 0.47 Μ3 

χ 

+ 

χ 

+ 

3 

0.30 = 0.36 Μ3 

0.40 χ 0.40 +V1 .10 χ 1.10 χ 0 .40 χ 0.40 )χ 0.50 

3 

0.30 = 0.59 Μ3 

0.45 χ 0.45 +V1.4o χ 1.40 χ 0.45 χ ο. 45) χ 0.50 

3 
= 



3 
κ 3 = 1.06 Μ 

ΠΕΔΙΛΟ 4 : 

κ4 : 1.10 χ 

( 1. 10 χ 

= 0.32 Μ 3 

ΠΕΔΙΛΟ 5 : 

Κ5 : 1.30 χ 

(1.30 χ 

= 0.40 Μ3 

ΠΕΔΙΛΟ 6 : 

κ6 : 1.30 χ 

(1.30 χ 

= 0.41 Μ3 

κ6 = 0.92 Μ3 

ΠΕΔΙΛΟ 7 : 

κ7 : 1.90 χ 

(1.90 χ 

= 0.78 Μ3 

1.10 χ 0.30 

1.10 + 0.45 

1.30 χ 0.30 

1.30 + 0.40 

1.30 χ 0.30 

1.30 + 0.45 

1.90 χ ο. 30 

1.90 + 0.45 
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= 0.36 Μ3 

χ 0.45 +V 1. lo χ 1.10 χ 0.45 χ ο. f5) χο. 50 = 
3 

= 0.51 Μ3 

χ 0.40 +V1.3o χ 1.30 χ 0.40 χ ο. 40) χο. 50 
3 

= 0.51 Μ3 

χ 0.45 +'11. 30 χ 1.30 χ 0.45 χ 0 .45 )χ 0.50 --= 
3 

= 1.08 Μ3 

χ 0.45 +ι/1.90 χ 1.90 χ 0.45 χ ο. 45" )χ 0.50 = 

3 
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ΠΕΔΙΛΟ 8 : 

κ8 : 1.60 χ 1.60 χ 0.30 = 0.77 Μ3 

(1.60 χ 1.60 + 0.45 χ 0.45 +'11.60 χ 1.60 χ 0.45 Χ Ο.45)Χ 0.50 

3 

= 0.58 Μ3 

ΠΕΔΙΛΟ 9 : 

Kg : 1.30 χ 1.30 χ 0.30 = 0.51 Μ3 

(1. 30 χ 1.30 + 0.40 χ 0.40 +1/1.30 χ 1.30 χ 0.40 χ Ο.40)Χ Ο. 5 Ο= 
3 

= 0.40 Μ3 

ΠΕΔΙΛΟ 10 

κ 10 : 1.30 Χ 1.30 Χ 0.30 = 0.51 Μ3 

(1.30 χ 1.30 +Ο.40 χ 0.40 +Vl.30 χ 1.30 χ Ο.40 χ Ο.40)Χο. 5 ο= 
3 

= 0.40 Μ3 

ΠΕΔΙΛΟ 11 : 

κ 11 : 1.50 Χ 1.50 Χ 0.30 = 0.68 Μ3 

(1.50 χ l.5o + ο.40 χ ο.40 +V1.5o χ 1.5ο χ ο.40 χ ο.4ο)χ0 · 50 = 
3 

= 0.50 Μ3 

Κ11 = 1.18 Μ3 

= 
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ΠΕΔΙΛΟ 12 : 

n 12 : 1.10 Χ l.10 Χ 0.30 = 0.36 Μ3 

(1.10 Χ 1.10 + 0.40 χ 0.40 +V1.10 χ 1.10 χ 0.40 χ Ο.40 )Χο. 5 ο= 
3 

= 0.30 Μ 3 

3 n 12 = 0.66 Μ 

Το σύνολο του οπλLσμένου σκυροδέματος των πεδCλων των υποστυλω­

μάτων σε Μ3 εCναL : 11.76 Μ 3 

2.3 Υποστυλώματα 

Τα υποστυλώματα μετρLούνταL από την πάνω βάση του πεδCλου 

καL μέχρL την πάνω στάθμη πλάκας δαπέδου LσογεCου. 

ΕCναL: 

Kl 0.40 χ 0.40 χ 2.50 = 0.40 Μ3 

κ2 0.40 χ 0.40 χ 2.50 = 0.40 Μ3 

κ3 0.45 χ 0.45 χ 2.50 = 0.51 Μ3 

κ4 0.45 χ 0.45 χ 2.50 = 0.51 Μ3 

Κ5 0.40 χ 0.40 χ 2.50 = 0.40 Μ3 

κ6 0.45 χ 0 .45 χ 2.50 = 0.51 Μ3 

ΚΊ 0.45 χ 0.45 χ 2.50 = 0.51 Μ3 

κs 0.45 χ 0.45 χ 2.50 = 0.51 Μ3 

κ9 0.40 χ 0.40 χ 2.50 = 0.40 Μ3 

KlO 0.40 χ 0.40 χ 2.50 = 0.40 Μ3 

Kll 0.40 χ 0.40 χ 2.50 = 0.40 Μ3 

Κ12 0.40 χ 0.40 χ 2.50 = 0.40 Μ3 
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Το σύνολο του οπλLσμένου σκυροδέματος των υποστυλωμάτων μέχρL 

την στάθμη + 0.16 Μ 3 • 3 
σε Μ εLναL : 5.35 Μ 

2~4. Πέδι.λα τοι.χίων 

Τα πέδLλα τοLχίων μετρLούνταL από τα όρLα σκυροδέματος μεταξύ 

των πεδίλων υποστυλωμάτων. 

ΕίναL: 

Tl 0.85 χ 0.30 χ 3.50 = 0.89 Μ3 

Τ2 0.85 χ 0.30 χ 2.27 = 0.58 Μ3 

Τ3 0.85 χ 0.30 χ 2.42 = 0.62 Μ3 

Τ4 0.85 χ 0.30 χ 1.12 = 0.29 Μ3 

Τ5 0.85 χ 0.30 χ 2.14 = 0.55 Μ3 

Τ6 0.85 χ 0.30 χ 2.72 = 0.69 Μ3 

Τ7 Ο.85Χ 0.30 χ 3.12 = 0.80 Μ3 

Τ8 0.85 χ 0.30 χ 3.85 = 0.98 Μ3 

Tll 0.85 χ 0.30 χ 1.87 = 0.48 Μ3 

Τ12 0.55 χ 0.30 χ 2.70 = 0.69 Μ3 

Τ13 0.55 χ 0.30 χ 2.60 = 0.66 Μ3 

Τ14 0.55 χ 0.30 χ 3.30 = 0.84 Μ3 

Το σύνολο του οπλLσμένου σκυροδέματος των πεδίλων των τοLχίων 

σε Μ3 είναL : 8.07 Μ3 

2.5 Τοι.χεία 

Τα τοLχία μετρLούνταL από τα όρLα σκυροδέματος των υποστυλωμάτων 
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Ακόμη το τοιχCο πατάει πάνω στα πέδιλα κάποιων υποστυλωμάτων 

που έχουν ήδη μετρηθεί. Οπότε τα Cχνη των αντCστοιχων πεδCλων 

πρέπει να αφαιρεθούν. 

ΕCναι: 

Tl 

Kl 

: 4.20 χ 0.25 χ 3.00 = 3.15 Μ3 

:(0.35 χ 0.50 
χ 0.25 0.02 Μ3 = 

2 

(Ο.35 Χ Ο. 5 Ο) Χ 0.25 = 0.02 Μ 3 

2 

3.10 Χ 0.25 Χ 3.00 = 2.32 Μ3 

(0.35 Χ Ο. 5 Ο ) Χ 0.25 = 0.02 Μ3 

2 

0.48 Χ 0.50 Χ 0.25 = 0.03 Μ3 
2 

3 
3.10 Χ 0.25 Χ 3.00 = 2.32 Μ 

(Ο.35 Χ 0.50 
2 

Χ 0.25 = 0.02 Μ3 

(0.33 Χ ο. 5 ο ) Χ 0.25 = 0.02 Μ3 

2 

: 3.05 Χ 0.25 Χ 3.00 = 2.29 Μ3 

:(Ο.33 Χ Ο. 5 ο) Χ 0.25 = 0.02 Μ3 

2 

(0.58 χ0 · 50 ) Χ 0.25 = 0.04 Μ 3 

2 
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Τ6 3.60 χ 0.25 χ 3.00 = 2.70 Μ3 

κ6 (Ο.43 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

κ5 (0.45 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

Τ6 2.64 Μ3 

Τ7 3.55 χ 0.25 χ 3.00 = 2.66 Μ 3 

κ6 (0.43 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

Τ7 2.63 Μ3 

Τ8 5.15 χ 0.25 χ 3.00 = 3.86 Μ 3 

κ5 (Ο.45 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

Kg (Ο.90 Χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.06 Μ3 

Τ8 3.78 Μ 3 

Tll 3.15 χ 0.25 χ 3.00 = 2.36 Μ3 

κ5 (Ο.58 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.04 Μ3 

κ12 (Ο.70 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.04 Μ3 

πόρτα: 1.70 χ 0.25 χ 3.00 = 1.28 

Tll 1.00 Μ3 

Τ12 3.60 χ 0.25 χ 3.00 = 2.70 Μ3 

Kg (Ο.45 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

KlO (Ο.45 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

Τ12 2.64 Μ3 

Τ13 3.60 χ 0.25 χ 3.00 = 2.70 Μ3 

KlO (0.45 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

Kll (Ο.55 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

Τ13 2.64 Μ3 
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Τ14 4.20 χ 0.25 χ 3.00 = 3.15 Μ 3 

Kll (0.55 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

κ12 (0.35 χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.02 Μ3 

Τ14 3.09 Μ3 

Τ4 1.30 χ 0.25 χ 3.00 = 0.98 Μ 3 

Κ3 (Ο.48 Χ 0.50/2) χ 0.25 = 0.03 Μ3 

Τ4 0.95 Μ3 

Το σύνολο τω ου οπλισμένου σκυροδέματος των τοιχίων σε Μ 3 

είναι 
3 : 29.26 Μ . 

2.6. Συνδετήρια δοκάρια 

Τα συνδετήρια δοκάρια 

μεταςύ των υποστυλωμάτων 

Είναι: 

Δ4 0.25 χ 0.50 χ 1.75 = 

Δ7 0.25 χ 0.50 χ 3.85 = 

Δg : 0.25 χ 0.50 χ 3.15 = 

ΔlΟ: 0.25 χ 0.50 χ 4.10 = 

μετριούνται από τα όρια σκυροδέματος 

και με ύψος 0.50 Μ. 

0.22 Μ3 

0.48 Μ3 

0.39 Μ3 

0.51 Μ3 

Το σύνολο του οπλισμένου σκυροδέματος για τα συνδετήρια 

. • 3 ' 1 60 Μ3 
δοκαρια σε Μ ειναι: . . 

2.7. ΔοκοC πλάκας οροφής υπογεCου 

Τα δοκάρια της πλάκας οροφής υπογείου μετριούνται από τα 

όρια σκυροδέματος μεταζύ των υποστυλωμάτων και με ύψος την 

κρεμαση της δοκού αν το πάχος της πλάκας 0.16 Μ. 

Είναι : 
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Δ4 0.25 Χ 0.50 Χ 1.75 = 0.22 Μ 3 

Δ 9 : 0.25 Χ 0.50 Χ 3 . 15 = 0.39 Μ3 

Δ 10 : 0.25 Χ 0.50 Χ 4 . 10 = 0.51 Μ3 

Το σύνολο του οπλισμένου σκυροδέματος για τα δοκάρια πλάκας 

, , 3 , 2 3 
οροφης υπογειου σε Μ ειναι : l.l Μ . 

2.8. Πλάκα δαπέδου υπογεCου 

Η πλάκα δαπέδου υπογεCου μετριέται ως η επιφάνεια από τα μέσα 

όρια τοιχCων ή συνδετηρCων δοκών. Αν δεν εCχαμε τοιχCα θα 

μετρούσαμε την πλάκα έξω από τις κολώνες χωρCς να αφαιρέσουμε 

τα Cχνη επαφής τους, εφόσον ο όγκος διατομής κολώνας δεν υπερ­

βαCνει τα 0.02 Μ3 . 

ΕCναι : 

4.75 χ 0.10 χ 10.50 = 4.99 Μ3 

7.75 χ 0.10 χ 5.50 = 4.26 Μ3 

Κ7 : 0.45 χ 0.45 χ 0.10 = 0.02 Μ3 

Το σύνολο του άοπλου σκυροδέματος της πλάκας δαπέδου υπογεCου 

σε Μ3 εCναι : 9.23 Μ3 . 

2.9. Πλάκα δαπέδου ισογεCου 

Μετριέται η επιφάνεια από τα μέσα όρια τοιχCων ή πεδιλοδοκών. 

Αν δεν εCχαμε τοιχCα ή πεδιλοδοκούς, θα ματρούσαμε την πλάκα 

έξω από τις κολώνες χωρCς να αφαιρέσουμε τα Cχνη επαφής τους, 

εφόσον ο όγκος διατομής κολώνας δεν υπερβαCνει τα 0.02 Μ3 . 

ΕCναι: 
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4.50 Χ 0 . 16 Χ 3.50 = 2.52 Μ 3 

5.50 Χ 0.16 Χ 7.75 = 6.82 Μ3 

4.50 Χ 0.16 Χ 6.75 = 4.86 Μ 3 

Το σύνολο του οπλLσμένου σκυροδέματος της πλάκας δαπέδου 

Lσογείου σε Μ3 είναL : 14.20 Μ3 . 

2.10. Κλίμακα υπογείου - Lσογείου 

ΕίναL: 

πλατύσκαλο 1 1.85 χ 1.85 χ 0.15 = 0.51 Μ3 

πλατύσκαλο 2 1.20 χ 1.85 χ 0 .1 5 = 0.33 Μ3 

τοLχία σκάλας 2 χ 5.77 χ 0.25 χ 2.70 = 7.79 Μ3 

σκυρόδεμα 4.57 χ 0.216 χ 1.85 = 1.83 Μ3 

Το σύνολο του οπλLσμένου σκυροδέματος της κλίμακας υπογείου­

Lσογείου σε Μ 3 είναL : 10.46 Μ3 

3. ΞΥΛΟΤΥΠΟΙ 

·3.1. ΠέδLλα υποστυλωμάτων 

ο ξυλότυπος πεδίλων υποστυλωμάτων μετρLέτα± ως εξής: Έχουμε 

το πέδLλο κάποLου υποστυλώματος, καL όπως είπαμε στο σκυρόδεμα, 

χωρίζεταL σε δύο τμήματα: στην κάτω βάση που είναL ένα Lσόπλευρο 

ορθογώνLο παραλληλεπίπεδο καL στο πάνω τμήμα που είναL μLα 

κόλουρη πυραμίδα. ΓLα την κάτω βάση, ο ξυλότυπος που εφάπτεταL 

στο σκυρόδεμα είναL: Το άθροLσμα των πλευρών του υποστυλώματος 

περLμετρLκά επί το ύψος της βάσης του. ΓLα το πάνω τμήμα όμως, 

που OL πλευρές είναL τεκτιμένες πρέπεL να βρούμε το πλευρLκό 

τους ύψος. Αν το πέδιλο είναL ορθογωνLσμένο καL Lσόπλευρο τότε 
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ο ζυλότυπος της κάθε πλευράς του είναL: το ημLάθροLσμα της 

μLας πλευράς του πεδίλου ΚαL της Κολώνας επί το nλευρLκό ύψος. 

Με όμοLο τρόπο εργαζόμαστε καL γLα μη Lσόπλευρο πέδLλο . 

ΕίναL: 

πl (1.10 + 1.10) χ 2 Χ 0.30 = 1.32 Μ2 

πl ( 1. 10 + 0.40)/2 χ 4 χ 0.61 = 1.83 Μ2 

πl 3.15 Μ2 

π2 (l.10 + 1. 10) χ 2 χ 0.30 = 1.32 Μ2 

π2 (l .10 + 0.40)/2 χ 4 χ 0.61 = 1.83 Μ2 

π2 3.15 Μ2 

π3 (1.40 + 1.40) χ 2 χ 0.30 = 1.68 Μ2 

π3 (1.40 + 0.45)/2 χ 4 χ 0.69 = 2.55 Μ2 

π3 4.23 Μ2 

π4 (1.10 + 1.10) χ 2 χ 0.30 = 1.32 Μ2 

π4 (1.10 + 0.45)/2 χ 4 χ 0.60 = 1.86 Μ2 

π4 3.18 Μ2 

π5 (1.30 + 1.30) χ 2 χ 0.30 = 1.56 Μ2 

π5 (l. 30 + 0.40/2) χ 0.67 χ 4 = 2.28 Μ2 

π5 3.84 Μ2 

π6 (1.30 + 1.30) χ 2 χ 0.30 = 1.56 Μ2 

π6 (l. 30 + 0.45)/2 χ 4 χ 0.66 = 2.31 Μ2 

π6 3.87 Μ2 
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π7 (1.90 + 1.90) χ 2 χ 0.30 = 2.28 Μ2 

π7 (1.90 + 0.45)/2 χ 4 χ 0.88 = 4.14 Μ2 

π7 6.42 Μ2 

π8 (1.60 + 1.60) χ 2 χ 0.30 = 1.92 Μ2 

π8 (1.60 + 0.45)/2 χ 4 χ 0.77 = 3.16 Μ2 

π8 5.08 Μ2 

π9 (1. 30 + 1.30) χ 2 χ 0.30 = 1.56 Μ2 

π9 (1.30 + 0.40)/2 χ 3 χ 0.67 = 1.71 Μ2 

π9 3.27 Μ2 

π11= (1.50 + 1.50) χ 2 χ 0.30 = 1.80 Μ2 

π11= (1.50 + 0.40)/2 χ 3 χ 0.74 = 2.11 Μ2 

π11= 3.91 Μ2 

Π12: (1.10 + 1.10) χ 2 χ 0.30 = 1.32 Μ2 

π12= (1.10 + 0.40)/2 χ 3 χ 0.61 = 1.37 Μ2 

π12= 2.69 Μ2 

, λ' δ'λ , 2 Το συνολο του ξυ οτυπου των πε ι ων υποστυλωματων σε Μ 

είναι: 

42,79 Μ2 

3.2. Υποστυλώματα 

Ο ξυλότυπος των υποστυλωμάτων μετριέται από την βάση του 

πεδίλου τους και μέχρι την πάνω στάθμη πλάκας δαπέδου ισογείου. 

Είναι: 
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Kl (0.40 + 0.40) χ 2 χ 2.50 = 4.00 Μ2 

κ2 (Ο.40 + 0.40) χ 2 χ 2.50 = 4.00 Μ2 

κ3 (0.45 + 0.45) χ 2 χ 2.50 = 4.50 Μ2 

κ4 (0.45 + 0.45) χ 2 χ 2.50 = 4.50 Μ2 

Κ5 (Ο.40 + 0.40) χ 2 χ 2.50 = 4.00 Μ2 

κ6 (Ο.45 + 0.45) χ 2 χ 2.50 = 4.50 Μ2 

Κ7 (0.45 + 0.45) χ 2 χ 2.50 = 4.50 Μ2 

κs (Ο.45 + 0.45) χ 2 χ 2.50 = 4.50 Μ2 

Kg (Ο.40 + 0.40) χ 2 χ 2.50 = 4.00 Μ2 

KlO (Ο.40 + 0.40) χ 2 χ 2.50 = 4.00 Μ2 

Kll (Ο.40 + 0.40) χ 2 χ 2.50 = 4.00 Μ2 

Kl2 (Ο.40 + 0.40) χ 2 χ 2.50 = 4.00 Μ2 

Το σύνολο του ξυλότυπου των υποστυλωμάτων σε Μ
2 είναι:50.50 Μ2 

3.3. Πέδιλα τοιχCων 

Οι ξυλότυποι των πεδίλων τοιχίων μετριούνται, όπως και το 

σκυρόδεμά τους, από τα όρια σκυροδέματος μεταξύ των πεδίλων 

των υποστυλωμάτων: 

Είναι: 

Tl 0.30 χ 2 χ 3.50 = 2.10 Μ2 

Τ2 Ο.30 χ 2 χ 2.27 = 1.36 Μ2 

Τ3 Ο.30 χ 2 χ 2.42 = 1.45 Μ2 

Τ4 0.30 χ 2 χ 1.12 = 0.67 Μ2 
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Τ5 0.30 χ 2 χ 2.14 = 1.28 Μ2 

Τ6 0.30 χ 2 χ 2.72 = 1.63 Μ2 

Τ7 ο. 30 χ 2 χ 3.12 = 1.87 Μ2 

Τ8 0.30 χ 2 χ 3.85 = 2.31 Μ2 

Tll: ο. 30 χ 2 χ 1.87 = 1.12 Μ2 

Τ12: 0.30 χ 2 χ 2.70 = 1.62 Μ2 

Τ13: 0.30 χ 2 χ 2.60 = 1.56 Μ2 

Τ14: ο. 30 χ 2 χ 3.30 = 1.98 Μ2 

Το σύνολο του ζυλότυπου των πεδίλων τοι.χίων σε Μ2 είναι.: 

18.95 Μ2. 

3.4. Τοι.χία 

Οι. ζυλότυποι. των τοι.χίων μετρι.ούνται. από κολώνα σε κολώνα. 

Tl : 4.20 Χ 2 Χ 3 = 25.20 Μ2 

0.35 Χ 0.50 Χ 2 Χ 2 = Ο. 35 Μ2 
2 

3.10 Χ 2 Χ 3 = 18.60 Μ2 

0.35 Χ 0.50 Χ 2 = O.l 8 Μ2 

2 

0.48 Χ 0.50 Χ 2 = Ο.24 Μ2 

2 

Τ3 3.10 Χ 2 Χ 3 = 18.60 Μ2 



κ2 

κ4 

Τ3 

Τ5 

Κ4 

κ8 

Τ = 
5 

Τ6: 

Τ6 = 

ΤΊ 

κ6 

ΤΊ = 

Τ8 

Κ5 

κ9 
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0.35 χ 0.50 
χ 2 0.18 Μ2 = 

2 

0.33 χ 0.50 χ 2 0.16 Μ2 = 
2 

= 18.26 Μ2 

3.05 χ 2 χ 3 = 18 . 30 Μ2 

0.33 χ 0.50 
χ 2 ο .16 Μ2 = 

2 

0.58 χ 0.50 
χ 2 0 . 29 Μ2 = 

2 

17.85 Μ2 

3.60 χ 2 χ 3 = 21.60 Μ2 

0 . 43 Χ 0.50 Χ 2 = Ο. 22 Μ2 
2 

0.45 Χ 0.50 Χ 2 = Ο. 22 Μ2 
2 

21.16 Μ2 

3.55 χ 2 χ 3 = 21.30 Μ2 

0.43 χ 0.50 χ 2 0.22 Μ2 = 

2 

21.08 Μ2 

5.15 χ 2 χ 3 = 30 . 90 Μ2 

0.45 χ 0.50 χ 2 0.22 Μ2 
= 

2 

0.90 χ 0.50 χ 2 0.45 Μ2 
= 

2 
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Tll : 1.45 Χ 2 Χ 3 = 8.70 Μ2 

0.58 χ 0.50 

2 
Χ 2 = 0.29 Μ2 

0.70 χ 0.50 χ 2 

2 

Τ 12 : 3.60 Χ 2 Χ 3 = 21.60 Μ2 

0.45 Χ 0.50 Χ 2 Χ 2 = 0 _44 Μ2 

2 

Τ13 3.60 Χ 2 Χ 3 = 21.60 Μ2 

0.45 Χ 0.50 Χ 2 = Ο. 22 Μ2 
2 

0.55 Χ 0.50 Χ 2 = 0 _28 Μ2 

2 

Τ14 : 4.20 Χ 2 Χ 3 = 25.20 Μ2 

κ11= 
0.55 Χ 0.50 Χ 2 = 0.26 Μ2 

2 

0.35 Χ 0.50 Χ 2 = O.l 8 Μ2 

2 

Τ4 : 1 . 30 Χ 2 Χ 3 = 7.80 Μ2 
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κ3 
Ο .. 48 χ 0.50 

χ 2 0.24 Μ2 = 
2 

Τ4 = 7.56 Μ2 

Το σύνολο του ξυλότυπου των τοιχίων σε Μ2 είναι 234.25 Μ2 

3.5. ΣυνδετήρLα δοκάρια 

ο ξυλότυπος των συνδετήρων δοκών είναι: 

Δ4 2 χ 1.02 χ 0.50 = 1.02 Μ2 

Δ7 2 χ 2.95 χ 0.50 = 2.95 Μ2 

Δ9 2 χ 1.32 χ 0.50 = 1.32 Μ2 

ΔlΟ: 2 χ 2.79 χ 0.50 = 2.79 Μ2 

Το σύνολο του ξυλότυπου των συνδετήριων δοκών σε Μ2 είναι: 

2 8.08 Μ . 

3.6. Δοκοί πλάκας οροφής υπογείου 

Οι δοκοί πλάκας οροφής υπογείου είναι εσωτερικές γι'αυτό 

μετράμε μόνο την κρέμαση δηλ. αφού αφαιρέσουμε το πάχος της 

πλάκας. 

Είναι: 

Δ4 : 2 Χ 1.75 Χ 0.34 = 1.19 Μ2 

1.75 χ 0.25 = 0.44 Μ2 

Δ4 = 1.63 Μ2 

Δ9 2 χ 3.15 χ 0.34 = 2.14 Μ2 

3.15 χ 0.25 = 0.79 Μ2 

Δ9 = 2.93 Μ2 
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ΔlΟ 2 χ 4.10 χ 0.34 = 2.79 Μ2 

4.10 χ 0.25 = 1. 03 Μ2 

ΔlΟ = 3.82 Μ2 

Το σύνολο του ξυλότυπου των δοκών οροφής υπογείου σε Μ2 είναι: 
2 8.38 Μ . 

3.7. Πλάκα δαπέδου Lσοyείου 

Μετριούνται οι πλευρές περιμετρικά (κούτελα) επί το ύψος. 

Στην περίπτωσή μας όμως δεν θα μετρηθεί, γιατί έχει συμπεριληφθεί 

στον ξυλότυπο των τοιχίων και υποστυλωμάτων. 

3.8. Κλίμακα υπογείου - Lσοyείου 

ο ξυλότυπος της κλίμακας υπογείου - ισογείου είναL: 

τοιχεία στήλη : 2 χ 5.77 χ 2.50 = 28.85 Μ2 

Ρίχτυα : 15 χ 0.17 χ 1.85 = 4.72 Μ2 

Το σύνολο του ξυλότυπου της κλίμακας σε Μ2 είναι: 33.57 Μ2. 

3.9. Πλάκα δαπέδου Lσοyείου 

ΕίναL: 

4.50 χ 3.50 - 2 χ 0.20 χ 0.20 - 2 χ 0.15 χ 0.15 = 15.63 Μ2 

7.75 χ 5.50 - 2 χ 0.15 χ 0.15 -0.15 χ 0.40 - 0.20 χ 0.45 = 42.43 Μ2 

4.50 χ 6.75 - 2 χ 0.15 χ 0.15 - 2 χ ο . 20 χ 0.45 = 30.15 Μ2 

, δ 'δ , 2 Σύνολο ξυλότυπου πλακας απε ου ισογειου : 88.21 Μ 

4. ΕΠΙΧΩΣΕΙΣ 

Από το σύνολο των εκσκαφών θεμελίωσης αφαιρ9ύνται τα τμήματα 
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που κατέλαβαν τα σκυροδέματα δηλ. τα πέδιλα υποστυλωμάτων, τα 

πέδιλα τοιχCων, τα συνδετήρια δοκάρια και τα τοιχCα μέχρι 

80 CM. 

Ο όγκος τοιχCων μέχρι ύψους 80 CM εCναι: 

4.20 χ 0.25 χ 0.50 = 0.53 0.04 = 0.49 Μ 3 

3.10 χ 0.25 χ 0.50 = 0.40 0.02 0.03 = 0.35 Μ3 

3.10 χ 0.25 χ 0.50 = 0.40 0.02 0.02 = 0.36 Μ3 

1.30 χ 0.25 χ 0.50 = 0.16 0.03 = 0.13 Μ3 

3.05 χ 0.25 χ 0.50 = 0.38 - 0.02 0.04 = 0.32 Μ 3 

3.60 χ 0.25 χ 0.50 = 0.45 - 0.03 0.03 = 0.39 Μ 3 

3.55 Χ Ο.25 Χ 0.50 = 0.44 0.03 = 0.41 Μ3 

5.15 χ 0.25 χ 0.50 = 0.64 0.03 0.06 = 0.55 Μ3 

Τ 11 : 1.45 Χ 0.25 Χ 0.50 = 0.18 0.04 0.04 = 0.10 Μ3 

Τ 12 : 3.60 Χ Ο.25 Χ 0.50 = 0.45 0.03 0.03 = 0.39 Μ3 

Τ 13 : 3.60 Χ Ο.25 Χ 0.50 = 0.45 -0.03 - 0.03 = 0.39 Μ3 

Τ 14 : 4.20 Χ 0.25 Χ 0.50 = 0.53 - 0.03 - 0.02 = 0.48 Μ3 

Το σύνολο του οπλισμένου σκυροδέματος των τοιχCων μέχρι 

ύψους 80 CM σε Μ 3 εCναι: 4.36 Μ3 . 

Ο όγκος των πεδCλων υποστυλωμάτων εCναι: 11.76 Μ3 

Ο όγκος των πεδCλων τοιχCων εCναι : 8.07 Μ3 

Ο όγκος των συνδετήριων δοκών εCναι: 1.60 Μ3 

Ο όγκος γενικών εκσκαφών εCναι: 427.51 Μ 3 

'Αρα επCχωση χρειάζονται: 401.72 Μ3 . 
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5. ΜΕΤΑΦΟΡΑ 

Μεταφορά χρειάζονται: 

. . . 3 
427.51 - 401.72 = 25.79 Μ . 

Β. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΩΔΟΜΗΣ 

1. ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ 

1.1. Υποστυλώματα 

Μετριούνται μέχρι την άνω στάθμη πλάκας οροφής ισογεCου. 

ΕCναι: 

Kl 0.40 χ 0.40 χ 2.70 = 0.43 Μ3 

κ2 0.40 χ 0.40 χ 2.70 = 0.43 Μ3 

κ3 0.45 χ 0.45 χ 2.70 = 0.55 Μ3 

κ4 0.45 χ 0.45 χ 2.70 = 0.55 Μ3 

κ5 0.40 χ 0.40 χ 2.70 = 0.43 Μ3 

κ6 0.45 χ 0.45 χ 2.70 = 0.55 Μ3 

Κ7 0.45 χ 0.45 χ 2.70 = 0.55 Μ3 

κa 0.45 χ 0.45 χ 2.70 = 0.55 Μ3 

Kg 0.40 χ 0.40 χ 2.70 = 0.43 Μ3 

κ10= 0.40 χ 0.40 χ 2.70 = 0.43 Μ3 

Kll: 0.40 χ 0.40 χ 2.70 = 0.43 Μ3 

κ12= 0.40 χ 0.40 χ 2.70 = 0.43 Μ3 

Το σύνολο του οπλισμένου σκυροδέματος των υποστυλωμάτων σε 

Μ3 εCναι 5.76 Μ3. 

1.2 Δοκοί 

Οι δοκοC μετριούνται από τα όρια σκυροδέματος μεταζύ των 
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υποστυλωμάτων και με ύψος την κρέμαση της δοκού συν το πάχος 

της πλάκας. 

ΕCναι: 

Δl 4.20 χ 0.25 χ 0.50 = 0.53 Μ3 

Δ2 3.10 χ 0.25 χ 0.50 = 0.39 Μ3 

Δ3 3.10 χ 0.25 χ 0.50 = 0.39 Μ3 

Δ4 3.05 χ 0.25 χ 0.50 = 0.38 Μ3 

Δ5 3.05 χ 0.25 χ 0.50 0.38 Μ3 

Δ6 3.60 χ 0.25 χ 0.50 0.45 Μ3 

Δ7 3.60 χ 0.25 χ 0.50 = 0.45 Μ3 

Δ8 5.20 χ 0.25 χ 0.50 = 0.65 Μ3 

Δ9 3.15 χ 0.25 χ 0.50 = 0.39 Μ3 

ΔlΟ: 4.10 χ 0.25 χ 0.50 = 0.51 Μ3 

Δll: 3.15 χ 0.25 χ 0.50 = 0.39 Μ3 

Δ12: 3.60 χ 0.25 χ 0.50 = 0.45 Μ3 

Δ13: 3.60 χ 0.25 χ 0.50 = 0.45 Μ3 

Δ14: 4.20 χ 0.25 χ 0.50 = 0.53 Μ3 

Το σύνολο του οπλισμένου σκυροδέματος των δοκών της οροφής 

του ισογεCου σε Μ3 ε C ναι : 6.34 Μ3. 

1.3. Πλάκες 

Οι πλάκες μετριούνται εσωτερικά του διαγράμματος των δοκών. 

ΕCναι: 

(3.50 Χ 4.50 - 2 Χ 0.20 Χ 0.20 - 2 Χ 0.15 Χ 0.15) Χ 0.16 = 2.50 Μ 3 
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(7.75 Χ 5.50 - 2 Χ 0.15 Χ 0.15 - 0.40 Χ 0.15 - 0.45 Χ Ο.20)ΧΟ.16= 

= 6.79 Μ3 

(4.50 Χ 6.75 - 2 Χ 0.15 Χ 0.15 - 2 Χ 0.20 Χ 0.45) Χ 0.16 = 4.82 Μ 3 

Το σύνολο του οπλισμέν ου σκυροδέματος των πλακών σε Μ3 

εCναι: 14.11 Μ 3 . 

1.4. ΜαρκCζα 

Η μαρκCζα έχει πλάτος 0.80 Μ. 

Το σκυρόδεμα μαρκCζας 
, 

της ει ναι: 

0.16 χ 0.80 χ 6.00 = 0.77 Μ3 

0.16 χ 0.80 χ 8.80 = 1.13 Μ3 

0.16 χ 0.80 χ 4.20 = 0.54 Μ3 

0.16 χ 0.80 χ 5.80 = 0.74 Μ3 

0.16 χ 0.80 χ 11.80 = 1.51 Μ3 

Το σύνολο του σκυροδέματος της μαρκCζας σε Μ3 ε C ναι : 4.69 

1.5. ΣτηθαCο μαρκCζας 

Μ3 

Το στηθαCο της μαρκCζας έχει ύψος 0.54 Μ. και πλάτος 0.20 Μ. 

ΕCναι: 

3 2 Χ ( 14.60 Χ 11.40) Χ 0.20 Χ 0.54 = 5.62 Μ 

Το σύνολο του σκυροδέματος του στηθαCου της μαρκCζας σε 

Μ3 εCναι: 5.62 Μ3 . 

1.6. Κράσπεδο 

Στις 3 πλευρές του κτιρCου έχουμε κράσπεδο πλάτους 1 Μ. 

και ύψους 0.10 Μ. 

ΕCναι: 
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(6.ΟΟ + 8.00 + 1.00 + 4.00) Χ 0.10 Χ 1.00 = 1.90 Μ3 . 

Το σύνολο του άοπλου σκυροδέματος του κρασπέδου σε Μ3 

, 3 
ει.ναι: 1.90 Μ. 

1.7. ΠερCφραγμα 

Περιμετρικά του οικοπέδου στο οποCο βρCσκεται το σχολικό 

συγκρότημα θα τοποθετηθούν κικλιδώματα σε τοιχεCο ύψους 70 CM 

και πλάτους 0.25 Μ., από άοπλο σκυρόδεμα. 

ΕCναι: 

περCμετρος οικοπέδου : 127.63 Μ. 

50.09 + 47.96 + 22.03 + 12.95 + 6.10 + 1.50 = 140.63 Μ. 

- κτCριο 13 Μ. 

ΕCναι: 

3 
127.63 Χ 0.25 Χ 0.70 = 22.33 Μ 

Το σύνολο του άοπλου σκυροδέματος της περCφραξης σε Μ3 

, 3 
ει.ναι: 22.33 Μ . 

2. ΞΥΛΟΤΥΠΟΙ 

2.1. Υποστυλώματα 

Ο ξυλότυπος των υποστυλωμάτων 
, , 

άνω μετριεται μεχρι την 

στάθμη της πλάκας οροφής ισογεCου. 

Είναι: 

Kl (Ο.40+0.40) χ 2 χ 2.70 = 4.32 Μ2 

κ2 (Ο.40+0.40) χ 2 χ 2.70 = 4.32 Μ2 

κ3 (Ο.45+0.45) χ 2 χ 2.70 = 4.86 Μ2 

κ4 (Ο.45+0.45) χ 2 χ 2.70 = 4.86 Μ2 

Κ5 (Ο.40+0.40) χ 2 χ 2.70 = 4.32 Μ2 

κ6 (Ο.45+0.45) χ 2 χ 2.70 = 4.86 Μ2 
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Κ7 (Ο.45+0.45) χ 2 χ 2.70 = 4.86 Μ2 

κ8 (Ο.45+0.45) χ 2 χ 2.70 = 4.86 Μ2 

κ9 (Ο.40+0.40) χ 2 χ 2.70 = 4.32 Μ2 

κ10= (Ο.40+0.40) χ 2 χ 2.70 = 4.32 Μ2 

κ11= (Ο.40+0.40) χ 2 χ 2.70 = 4.32 Μ2 

κ12= (Ο.40+0.40) χ 2 χ 2.70 = 4. 32 Μ2 

Το σύνολο του ζυλότυπου των υποστυλωμάτων σε Μ2 είναι,: 

54.54 Μ2. 

2.2. Δοκοί 

Τι,ς δοκούς της πλάκας τι,ς χωρίζουμε σε δύο κατηγορίες: 

Στι,ς εζωτερι,κές και, τι,ς εσωτερι,κές. Κι, αυτό γι,ατί στι,ς εζωτε-

ρι,κές προσθέτουμε και, το κούτελο της πλάκας, από την έζω πλευρά 

της δοκού, ενώ στι,ς εσωτερι,κές μετράμε μόνο την κρέμαση. 

Είναι,: 

Δl: 4.20 χ 0.50 = 2.10 Μ2 

4.20 χ 0.25 = 1.05 Μ2 

4.20 χ 0.34 = 1.43 Μ2 

Δ = l 4.58 Μ2 

Δ2 : 3.10 χ 0.50 = 1.55 Μ2 

3.10 χ 0.25 = 0.78 Μ2 

3.10 χ 0.34 = 1.05 Μ2 

Δ2 = 3.38 Μ2 

Δ3 3.10 χ 0.50 = 1.55 Μ2 

3.10 χ 0.25 = 0.78 Μ2 

3.10 χ 0.34 = 1.05 Μ2 

Δ3 = 3.38 Μ2 
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Δ4 3.05 χ 0.50 = 1.53 Μ2 

3.05 χ 0.25 = 0.76 Μ2 

3.05 χ 0.34 = 1.04 Μ2 

Δ4 = 3.33 Μ2 

Δ5 3.05 χ 0.50 = 1.53 Μ2 

3.05 χ 0.25 = 0.76 Μ2 

3.05 χ 0.34 = 1.04 Μ2 

Δ5 = 3.33 Μ2 

Δ6 3.60 χ 0.50 = 1.80 Μ2 

3.60 χ 0.25 = 0.90 Μ2 

3.60 χ 0.34 = 1.22 Μ2 

Δ6 = 3.92 Μ2 

Δ7 3.60 χ 0.50 = 1.80 Μ2 

3.60 χ 0.25 = 0.90 Μ2 

3.60 χ 0.34 = 1.22 Μ2 

Δ7 = 3.92 Μ2 

Δ8 5.20 χ 0.50 = 2.60 Μ2 

5.20 χ 0.25 = 1.30 Μ2 

5.20 χ ο. 34 = 1.77 Μ2 

Δ8 = 5.67 Μ2 

Δ9 3.15 χ 0.34 = 1.07 Μ2 

3.15 χ 0.25 = 0.79 Μ2 

3.15 χ 0.34 = 1.07 Μ2 

Δ9 = 2.93 Μ2 

ΔlΟ: 4.10 χ 0.34 χ 2 = 2.79 Μ2 

4.10 χ 0.25 = 1.03 Μ2 

ΔlΟ 
2.82 Μ2 = 
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Δll 3.15 χ 0.50 = 1.58 Μ2 

3.15 χ 0.25 = 0.79 Μ2 

3.15 χ 0.34 = 1.07 Μ2 

Δll = 3.44 Μ2 

Δ12: 3.60 χ 0.50 = 1.80 Μ2 

3.60 χ 0.25 = 0.90 Μ2 

3.60 χ 0.34 = 1.22 Μ2 

Δ12 = 3.92 Μ2 

Δ13 3.60 χ 0.50 = 1.80 Μ2 

3.60 χ 0.25 = 0.90 Μ2 

3.60 χ 0.34 = 1.22 Μ2 

Δ13 = 3.92 Μ2 

Δ14 4.20 χ 0.50 = 2.10 Μ2 

4.20 χ 0.25 = 1.05 Μ2 

4.20 χ 0.34 = 1.43 Μ2 

Δ14 : 4.58 Μ2 

Το σύνολο του ζυλότυπου των δοκών οροφής ι,σογείου σε Μ2 

είναι,: 54.11 Μ2. 

2.;}, Πλάκες 

Στον ζυλότυπο της πλάκας μετράμε το καθαρό περίγραμμα που 

σχηματίζεται, εσωτερι,κά των δοκών. 

Είναι,: 

4.50 χ 3.50 

7.75 χ 5.50 

4.5ο χ 6.75 

2 Χ 0.20 Χ 0.20 - 2 Χ 0.15 Χ 15 = 15.63 Μ2 

2 Χ 0.15 Χ 0.15 - 0.15 Χ 0.40 - 0.20 Χ Ο.45=42.43 Μ2 

2 Χ 0.15 Χ 0.15 - 2 Χ 0.20 Χ 0.45 = 30.15 Μ2 
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Το σύνολο του Ευλότυπου των πλακών είναι σε Μ2 : 88.21 Μ2 . 

2.4. Μαρκ(ζα 

Ο Ευλότυπος της μαρκίζας είναι: 

(14.60 + 11.00 + 11.00) Χ 0.80 = 29.28 Μ2 

Το σύνολο του Ευλότυπου της μαρκίζας είναι: 29.28 Μ2 . 

2.5 Στηθα(ο μαρκ(ζας 

Στο στηθαίο της μαρκίζας έχουμε να μετρήσουμε δύο πλευρές 

Ευλότυπου: την εΕωτερική με ύψος 0.70 Μ. και την εσωτερική 

από την πλευρά της ταράτσας με ύψος 0.54 Μ. 

ΕCναι: 

ΕΕωτερικές πλευρές 

Εσωτερικές πλευρές 

2 Χ (14.60 + 11.80) Χ 0.70 = 36.96 Μ2 

2 Χ (14.20 + 11.40) Χ 0.54 = 27.65 Μ2 

Το σύνολο του Ευλότυπου του στηθαCου της μαρκCζας σε 

Μ2 , 2 
ειναι: 64.61 Μ . 

2.6 Κράσπεδο 

Ο Ευλότυπος του κρασπέδου εCναι: 

(6.ΟΟ + 9.00 + 4.00) Χ 0.10 = 1.90 Μ2 

2 2 
Το σύνολο του Ευλότυπου του κρασπέδου σε Μ εCναι: 1.90 Μ . 

2.7 Περ(φραγμα 

Ο Ευλότυπος της περCφραΕης εCναι: 

127.63 Χ 0.50 = 63.82 Μ2 

125.63 Χ 0.50 = 62.82 Μ2 

, c 2 
Το σύνολο του Ευλότυπου της περιφρα~ης σε Μ ε C ναι : 3 126.64 Μ . 
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3. ΠΛΙΝθΟΔΟΜΕΣ 

3.1. ΕξωτερLκές πλLνθοδομές Lσογε(ου 

Οι, εζωτερι,κές ττλι,νθοδομές 

Tl : 4.20 χ 2.20 = 9.24 Μ2 

τταράθuρ.: 2.80 χ 2.20 = 3.36 

Tl = 5.88 Μ2 

Τ2 : 3.10 χ 2.20 = 6.82 Μ2 

παράθuρ.: 2.00 χ 1.20 = 2.40 

Τ2 = 4.42 Μ2 

Τ3 3.10 χ 2.20 = 6.82 Μ2 

Τ3 = 6.82 Μ2 

Τ4 : 1.30 χ 2.20 = 2.86 Μ2 

πόρτα:Ο.90Χ 2.20 = 1.98 Μ2 

Τ4 = 0.88 Μ2 

Τ5 3.05 χ 2.20 = 6.71 Μ2 

Τ5 = 6.71 Μ2 

Τ6 : 3.60 χ 2.20 = 7.92 Μ2 

παράθ. :2.ΟΟΧ!.20 = 2.40 Μ2 

Τ6 = 5.52 Μ2 

Τ7 : 3.55 χ 2.20 = 7.81 Μ2 

παραθ.:1.20Χl.2Ο = 1.44 Μ2 

2 
πόρτα:Ο.90 Χ 2.20 = 1.98 Μ 

Τ7 = 4.39 Μ2 

Τ8 : 5.20 Χ 2.20 = 11.44 Μ2 

παραθ. :2.50Xl.20 = 3.00 Μ2 

είναι,: 

Μ2 

Μ2 
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Τ8 == 8.44 Μ2 

Tll: 3.15 χ 2.20 == 6.93 Μ2 

παραθ.: 1 χ 1.20 == 1.20 Μ2 

0.50Xl.20 == 0.60 Μ2 

0.70Xl.20 == 0.84 Μ2 

Tll == 4.29 Μ2 

Τ12 3.60 χ 2.20 == 7.92 Μ2 

· Τ12 == 7.92 Μ2 

Τ13 3.60 χ 2.20 == 7.92 Μ2 

Τ13 == 7.92 Μ2 

Τ14 4.20 χ 2.20 == 9.24 Μ2 

Τ14 == 9.24 Μ2 

Το σύνολο των εξωτερικών πλινθοδομών εCναι: 72.43 Μ2 

Επειδή οι εξωτερικές πλινθοδομές εCναι μπατικές τότε εCναι: 

2 72.43 Χ 2 == 144.86 Μ . 

3.2 Εσωτερι.κές πλι.νθοδομές ισογείου 

Οι εσωτερικές πλινθοδομές εCναι: 

Τ4 :. 1.75 χ 2.20 == 3.85 Μ2 

πόρτα: 0.90 χ 2.20 == 1.98 Μ2 

Τ4 == 1.87 Μ2 

Τ9 3.15 χ 2.20 6.93 Μ2 

πόρτα: 0.80 χ 2.20 == 1.76 Μ2 

Τ9 == 5.17 Μ2 
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TlO 4.10 χ 2.20 = 9.02 Μ2 

πόρτα: 0.80 χ 2.20 = 1.76 Μ2 

TlO = 7.26 Μ2 

TlO' 3.15 Χ 2.54 = 8.00 Μ2 

TlO' 8.00 Μ2 

Τ' 1.95 χ 2.54 = 4.95 Μ2 
11 

πόρτα: 0.80 χ 2.20 = 1.76 Μ2 

Τ' = 3.19 Μ2 11 

Τ, 12 1.40 χ 2.54 = 3.56 Μ2 

πόρτα: 0.80 χ 2.20 = 1.76 Μ2 

Τ'12 = 1.80 Μ2 

Tl3 3.25 χ 1.50 = 4.88 Μ2 

πόρτα: 0.60 χ 1.50 = Ο.90 Μ2 

πόρτα: 0.60 χ 1.50 = Ο.90 Μ2 

πόρτα: 0.60 χ 1.50 = 0.90 Μ2 

Τ' = 2.18 Μ2 13 

Τ' 0.85 χ 1.50 = 1.28 Μ2 
14 

Τ, 14 = 1.28 Μ2 

Τ' 2 15 0.85 Χ 1.50 = 1.2Β Μ 

Τ' = 1.28 Μ2 15 

Τ' 0.85 χ 1.50 = 1.28 Μ2 
16 

Τ' = 1.28 Μ2 16 

Το σύνολο των εσωτερLκών πλLνθοδομών εCναL: 33.31 Μ2 . 
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3.1.1. Εξωτερι.κές πλι.νθοδομές ι.σογείοu 

Η προμέτρηση γι,α την πληρωμή του χτίστη γίνεται, σεντόνι, 

και, είναι,: 

Tl 4.20 χ 2.20 = :j . 24 Μ2 

Tl = 9.24 Μ2 

Τ2 3.10 χ 2.20 = 6.82 Μ2 

Τ2 = 6.82 Μ2 

Τ3 3.10 χ 2.20 = 6.82 Μ2 

Τ3 = 6.82 Μ2 

Τ4 1.30 χ 2.20 = 2.86 Μ2 

Τ4 = 2.86 Μ2 

Τ5 3.05 χ 2.20 = 6.71 Μ2 

Τ5 = 6.71 Μ2 

Τ6 3.60 χ 2.20 = 7.92 Μ2 

Τ6 = 7 . 92 Μ2 

Τ7 3.55 χ 2.20 = 7.81 Μ2 

Τ7 = 7.81 Μ2 

Τ8 5.20 χ 2.20 = 11.44 Μ2 

Τ8 = 11.44 Μ2 

Tll 3.15 χ 2.20 = 6.93 Μ2 

Tll = 6.93 Μ2 

Τ12 3.60 χ 2.20 = 7.92 Μ2 

Τ12 = 7.92 Μ2 
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Τ13 3.60 χ 2.20 = 7.92 Μ2 

Τ13 = 7.92 Μ2 

Τ14 4.20 χ 2.20 = 9.24 Μ2 

Τ14 = 9.24 Μ2 

Το σύνολο της επιφανείας των εζωτερικών πλινθοδομών για 

την πληρωμή του χτίστη είναι: 91.63 Μ2 Χ 2 = 183.26 Μ2 . 

3.2.1 ΕσωτερLκές πλLνθοδομές ισοyεCου 

Η προμέτρηση των εσωτερικών πλινθοδομών (δρομικών) για την 

πληρωμή του χτίστη είναι: 

Τ4 1.75 χ 2.20 = 3.85 Μ2 

Τ4 = 3.85 Μ2 

Τ9 : 3.15 χ 2.20 = 6.93 Μ2 

Τ · -9 - 6.93 Μ2 

TlO: 4.10 χ 2.20 = 9.02 Μ2 

TlO = 9.02 Μ2 

Τ, 10 3.15 χ 2.54 = 8.00 Μ2 

Τ' 10 = 8.00 Μ2 

Τ' 11 1.95 χ 2.54 = 4.95 Μ2 

T'll = 4.95 Μ2 

Τ' 
12 1.40 χ 2.54 = 3.56 Μ2 

Τ'12 = 3.56 Μ2 

Τ'13 3.25 χ 1.50 = 4.88 Μ2 

Τ' 
13 = 4.88 Μ2 

ΤΊ4 0.85 χ 1.50 = 1.28 Μ2 



- 34 -

Τ, 14 = 1.28 Μ2 

T'l5 0.85 χ 1.50 = 1.28 Μ2 

T'ls = 1.28 Μ2 

Τ, 16 0.85 Χ 1.50 = 1.28 Μ2 

Τ' 16 = 1.28 Μ2 

Το σύνολο των εσωτερικών πλινθοδομών (δρομικών για την 

πληρωμή του χτCστη εCναι: 45.03 Μ 2 . 

3.3. Εξωτερικές πλινθοδομές uπογεCοu 

Οι εξωτερικές πλινθοδομές (μπατικές) του υπογεCου εCναι: 

Tll 1.70 χ 2 . 00 = 3.40 Μ2 

πόρτα: 1.00 χ 2.00 2.00 Μ2 

Tll : 1.40 Μ2 

Το σύνολο των εξωτερικών πλινθοδομών (μπατικών) του υπογεCου 

εCναι 2 2.80 Μ . 

3.4. Εσωτερικές πλινθοδομές uπογεCοu 

Τ9 

Οι εσωτερικές πλινθοδομές (δρομικός του υπογεCου εCναι : 

: 

2 1.75 Χ 2.00 = 3.50 Μ 

3.15 χ 2.00 = 6.30 Μ2 

nόρτα:Ο.90Χ 2 . 00 = 1.80 Μ2 

Τ9 = 4.50 Μ2 

4 . 10 χ 2.00 = 8 . 20 Μ2 



- 35 -

πόρτα: 0.80 Χ 2.00 = 1.60 Μ2 

Τ10 = 6.60 Μ2 

Το σύνολο των δρομικών τοCχων του υπογεCου εCναι·. 14 60 2 . Μ . 

3.3.1. Εξωτερικές πλινθοδομές υπογεCου 

Η επιφάνεια των μπατιχών πλινθοδομών για την πληρωμή του 

χτCστη γCνεται σεντόνι χαι εCναι: 

2 1.70 Χ 2.00 = 3.40 Μ 

= 3.40 Μ2 

Το σύνολο των μπατικών πλινθοδομών για την πληρωμή του 

2 χτCστη εCναι: 6.80 Μ . 

3.4.1. Εσωτερικές πλινθοδομές υπογεCου 

Η επιφάνεια των δρομιχών πλινθοδομών για την πληρωμή του 

χτCστη γCνεται σεντόνι χαι εCναι: 

Τ4 1.75 χ 2.00 = 3.50 Μ2 

Τ9 = 3.15 χ 2.00 = 6.30 Μ2 

Tlo= 4.10 χ 2.00 = 8.20 Μ2 

Το σύνολο των δρομικών τοCχων υπογεCου για την πληρωμή 

του χτCστη εCναι: 18.00 Μ2 . 

4. ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ 

4.1. Εξωτερικά επιχρCσματα υπογεCου 

Τα εξωτερικά επιχρCσματα μετριούνται από την μια άκρη του 

κτιρCου ως την άλλη και σεντόνι και εCναι: 

1.85 Χ 2.50 = 4,63 Μ2 

Άρα το σύνολο των εξωτερικών επιχρισμάτων υπογεCου εCναι:4.63 Μ2 
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4.2. ΕσωτερLκά επLχρCσματα υπογεCου 

Τα εσωτερικά επιχρCσματα υπολοyCζονται με ύψος μέχρι την 

οροφή κάθε χώρου. Όταν τα δάπεδα εCναι μαρμάρινα τότε το ύψος 

λογίζεται από την μέση του σοβαντεπίου. 

Είναι: 

i. Χώρος αποθήκης υλικού : χ 1 
οροφή: 5.50 Χ 7 . 75 = 42.62 Μ2 

nλ ε u ρ έ ς : ( 5 . 5 Ο+ 7 . 7 5 ) Χ 2 Χ 2 . 2 2 = 5 8 . 8 3 Μ 2 

πόρτα: 0.90 Χ 1.88 = 1.69 Μ2 

κολώνες 

κολώνες 

(Ο.15+0.15) Χ 2.22 = 0.67 Μ2 

(Ο.20+0.20) Χ 2.22 = 0.89 Μ2 

ii .. Χώρος λεβητοστασCου : Χ 2 
οροφή : 6.75 χ 4.50 = 30.38 Μ2 

πλεuρές:(6.75+4.50) Χ 2 Χ 2.22 = 49.95 Μ2 

2 
πόρτα : Ο.80 Χ 1.88 = 1.50 Μ 

κολώνες : (Ο.20+0.20) χ 2.22 = 

(Ο.20+0.20) χ 2.22 = 

(Ο.15+0.15) χ 2.22 = 

0.89 Μ2 

0.89 Μ2 

0.67 Μ2 

πάτος δοκού: 1.75 χ 0.15 = 0.26 Μ2 

2 Χ2 = 81.34 Μ 

iii . Χώρος προθάλαμου : Χ3 

οροφή : 4.65 Χ 3.65 = 16.97 Μ2 

Πλεuρές:(4.65+3.65) Χ 2 Χ 2.22 

πόρτες: 1 χ 1.88 Μ2 
= 1.88 

Ο.90Χ 1.88 = 1.69 Μ2 

= 36.85 Μ2 
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0.80 Χ 1.88 = 1.50 Μ2 

Το σύνολο των εσωτερικών επιχρισμάτων υπογεCου εCναι: 

4.3. Εξωτερικά επιχρίσματα ισογείου 

Τα εξωτερικά επιχρCσματα ισογεCου μετριούνται από μια άκρη 

του κτιρCου ως την άλλη ως προς το μήκος και σεντόνι. Και με 

ύψος με την πάνω στάθμη του στηθαCου. Εάν υπάρχουν ανοCγματα 

με πλάτος μεγαλύτερο των 2.00 Μ. τότε αφαιρεCται το 1/2 

άνοιγμα. 

ΕCναι: 

i . Πλευρά 1. π 1 : 

11.ΟΟ Χ 3.19 = 35.09 Μ2 

άνοιγμα: 2 · 50 χ 1.20 = 1.50 Μ2 

2 

ii . Πλευρά 2 . π2 : 

2 
13.ΟΟ Χ 3.19 = 41.47 Μ 

άνοιγμα: 2 · 80 χ 1.20 = 1.68 Μ2 

2 

Π2 = 39.79 Μ2 

iii . Πλευρά 3. π 3 : 

2 
11.ΟΟ Χ 3.19 = 35.09 Μ 

Το σύνολο των εξωτερικών επιχρισμάτων ισογεCου εCναι: 

108.47 Μ2 . 
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4.4. Εσωτερικά επιχρCσματα ισογεCοu 

Τα εσωτερικά επιχρCσματα υπολογCζονται με ύψος μέχρι την 

οροφή κάθε χώρου. Όταν τα δάπεδα εCναι μαρμάρινα τότε το ύψος 

λογCζεται από την μέση του σοβαντεπιού. 

ΕCναι: 

i. ΑCθουσα 1. Ε 1 : 

(5.50+ 7.75) Χ 2 Χ 2.42 = 64.13 Μ2 

KlO (Ο.15+0.15) χ 2.42 = 0.73 Μ2 

κβ (0.20 +0.20) χ 2.42 = 0.97 Μ2 

ΑνοCγμ.: 2.50 χ 1.20 = 3.00 Μ2 

2.00 χ 1.20 = 2.40 Μ2 

1.20 χ 1.20 = 1.44 Μ2 

0.90 χ 2.08 = 1.87 Μ2 

0.90 χ 2.08 = 1.87 Μ2 

0.80 χ 2.08 = 1.66 Μ2 

οροφή : 7.75 χ 5.50 = 42.63 Μ2 

El = 96.22 Μ2 

ii . ΑΙΘΟΥΣΑ 2 . Ε2 

οροφή : 4.50 χ 6.75 = 30.38 Μ2 

(4.50 + 6.75) χ 2 χ 2.42 = 54.45 Μ2 

κ3 (0.20+0.20 χ 2.42 = 0.97 Μ2 

κ4 (0.20+0.20 χ 2.42 = Ο.97 Μ2 

(Ο.15+0.15) χ 2 . 42 = 0.73 Μ2 

πάτος δοκού: 0.15 χ 1.75 = 0.26 Μ2 

ανοCγματα 2.80 χ 1.20 = 3.36 Μ2 

2.00 χ 1.20 = 2.40 Μ2 

0.80 χ 2.08 = 1.66 Μ2 
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0.90 χ 2.08 = 1.87 Μ2 

0.90 χ 2.08 = 1.87 Μ2 

Ε2 = 76.60 Μ2 

iii . ΓραφεCο προσωπLκού. Ε 3 
οροφή : 3.15 Χ 1.85 = 5.83 Μ2 

(3.15 + 1.85) Χ 2 Χ 2.42 = 24.20 Μ2 

ανοCγματα: 0.80 χ 2.08 = 1.66 Μ2 

1 Χ 1.20 = 1.20 Μ2 

iv wc
1

. Ε4 

0.95 Χ 2.42 = 2.30 Μ2 

1.38 Χ (0.95 + 0.85 + 0.85) = 3.66 Μ2 

ανοCy. :Ο.60Χ 1.38 = 0.83 Μ2 

ν. wc
2

. Ε5 

1.38 χ 0.90 + 0.85 + 0.85) 

0.90 χ 2.42 = 2.18 Μ2 

ανοCγ.: 0.60 χ 1.38 = 0.83 Μ2 

Ε5 = 4.94 Μ2 

Vi . wc
3

. Ε6 . 

2.42 χ (1.10 + 0.85) = 

1.38 χ (1.10 + 0.85) = 

ανοCy. :Ο.60Χ 1.38 = 0.83 Μ2 

2 
0.50 Χ 1.20 = 0.62 Μ 

4.72 

2.69 

= 3.59 Μ2 

Μ2 

Μ2 
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vii . Διάδρομος. Ε7 . 

3.25 χ 2.42 = 7.87 Μ2 

0.75 χ 2.42 = 1.82 Μ2 

3.25 χ 1.38 = 4.48 Μ2 

ανοCy:Ο.70 χ 1.20 = 0.84 Μ2 

0.60 χ 1.38 = Ο.83 Μ2 

0.60 χ 1.38 = Ο.83 Μ2 

0.60 χ 1.38 = 0.83 Μ2 

Ε7 = 10,84 Μ2 

viii . Γενική οροφή WC και διαδρόμου. Ε8 . 

2 
3.25 Χ 1.70 = 5.53 Μ 

Ε8 = 5.53 Μ2 

ix . WC 
χωλ" 

Eg • 

2.42 χ (2.05 + 1.40 + 1.40) 

2.05 χ 1.40 = 2.87 Μ2 

0.35 χ 2.42 = ο. 8 C) Μ2 

0.95 χ 1.38 = 1.31 Μ2 

ανοιy:Ο.80Χ 2.08 = 1.66 Μ2 

Χ • Χωλ. Ε 10 . 

= 11.74 

(1.50 + 1.40) Χ 2 Χ ~.42 = 14.04 Μ2 

1.50 χ 1.40 = 2.10 Μ2 

ανο C y: 0.80 χ 2.08 = 1.66 Μ2 

0.80 χ 2.08 = 1.66 Μ2 

0.80 χ 2.08 = 1.66 Μ2 

Μ2 
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0.80 Χ 2.08 = 1.66 Μ2 

Το σύνολο των εσωτερLκών επLχρLσμάτων LσογεCου είναL: 

257.02 Μ2 . 

4.5. ΕπίχρLσμα ουρανού μαρκίζας 

ΕίναL: 

(6.80 + 8.00 + 5.00 + 5.00 + 11.80) Χ 0.80 = 29.28 Μ2 

Το σύνολο του επLχρίσματος του ουρανού μαρκίζας είναL: 

29.28 Μ2. 

4.6. ΕπίχρLσμα στηθαίου 

ΕσωτερLκή πλευρά στηθαίου: 

(6.40 + 8.00 + 5.00 + 6.20 + 11.40 + 14.20) Χ 0.54 = 27.65 Μ2 

Οροφή στηθαίου 

(6.80 + 8.00 + 5.00 + 6.20 + 11 80 + 14.40) Χ 0.20 = 10.44 Μ2 

Το σύνολο του επLχρίσματος του στηθαίου είναL: 38.09 Μ 2 . 

5. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 

5.1. Εξωτερικοί χρωματισμοί ισογείου 

OL εξωτερLκοί χρωματLσμοί υπολογίζονταL όπως καL τα εξωτερLκά 

επLχρίσματα. Το LσόγεLο εξωτερLκά μέχρL τα 2.49 Μ. θα βαφτεί 

με υδρόχρωμα κίτρLνο ανοLκτό ενώ το στηθαίο της μαρκίζας με 

2 
υδρόχρωμα λευκό γLα 0.54 Μ · 

ΕίναL: 

i . Πλευρά 1. π 1 
2 

11.ΟΟ Χ 2.49 = 27.50 Μ 
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ανοίγ.: 2 · 50 Χ 1.20 = 1.50 Μ2 

2 

Πl = 26.00 Μ2 

ii · Πλευρά 2. π 2 . 

13.00 Χ 2.49 = 32.50 Μ2 

ανοίγ.: 2 · 80 Χ 1.20 = 1.68 Μ2 

2 

Π2 = 30.82 Μ2 

iii . Πλευρά 3. π 3 . 

11.00 Χ 2.49 = 27.50 Μ2 

Το εζωτερικό κίτρινο υδρόχρωμα είναι συνολικά: 84.32 Μ2. 

Το λευκό υδρόχρωμα εζωτερικά υπολογίζεται ως εζής: 

i · Πλευρά 1. π 1 

11.00 Χ 0.54 = 5.94 Μ2 

Πl = 5.94 Μ2 

ii · Πλευρά 2. π 2 . 

13.00 Χ 0.54 = 7.02 Μ2 

Π2 = 7.02 Μ2 

iii · Πλευρά 3. π 3 . 

2 
11.00 Χ Ο.54 = 5.94 Μ 

Π3 = 5.94 Μ2 

Το συνολικό λευκό υδρόχρωμα εζωτερικά του ισογείου είναι: 

18.90 Μ2. 
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5.2. Εσωτερικοί χρωματισμοί ισογείου 

ΓLα ύψος λογίCεταL από το πάνω μέρος του σοβαντεπLού μέχρL 

την οροφή. Αφα L ρούνταL τα κουφώματα των ανοLγμάτων. 

OL εσωτερLκοί χώροL του νηπLαγωγείου βάφονταL με υδρόχρωμα. 

Τα ταβάνLα βάφονται με υδρόχρωμα λευκό. OL αίθουσες l καL 2 

βάφονταL μέχρL του ύψους του 1 Μ. με ένα χρώμα καL το υπόλοLπο 

1.37 μ. με άλλο χρ4ώμα. 

Τα WC βάφονταL με χρώμα το υπόλοLπο του τοίχου που δεν είναL 

επενδυμένα με πλακάκ L . Το χωλ καL το γραφείο του προσωπικού 

βάφονταL μέχρL καL τα 2.37 Μ. ύψους με το ίδLο χρώμα. 

i ·Αίθουσα 1. Α1 , Α11 . 

ΜέχρL το 1 Μ ύψους βάφεται με χρώμα σπατουλαρLστό πορτοκαλί 

ανοιχτό καL τα υπόλοLπα 1.37 Μ. ύψους με λευκό χρώμα σπατουλα-

ριστό. 

(5.50 + 7.75) χ 2 χ 1 = 26.50 Μ2 

(Ο.15 + 0.15) χ 1 = 0.30 Μ2 

(0.20 + 0.20) χ 1 = 0.40 Μ2 

ανοLγ:Ο.95 χ 1 = 0.95 Μ2 

0.85 χ 1 = 0.85 Μ2 

0.95 χ 1 = 0.95 Μ2 

Al = 2 2 , 1 ι' σπατουλαρLστό χρώμα, καL το 4,45 Μ , ανοιχτο πορτοκαΛ 

unόλoLno του τοίχου είναL: 

ανοίγ: 

(5.50 + 7.75) Χ 2 Χ 1.37 = 36.31 Μ2 

(0.15 

(Ο.20 

+ 0.15) χ 1.37 

+ 0.20) χ 1.37 

= Ο.41 Μ2 

5 Μ2 = 0.5 

2.55 χ 1.25 Μ2 = 3.19 

2.05 Χ 1.25 = 2.56 Μ2 
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1.25 χ 1.25 = 1.56 Μ2 

0.95 χ 1.06 = 1.01 Μ2 

0.85 χ 1.06 = Ο.90 Μ2 

All = 26.82 Μ2 ' 
λευκό σπατουλαρι,στό χρώμα. 

ii . Αίθουσα 2. Α2 , Α21 . 

Η αίθουσα 2 βάφεται, μέχρι, το 1 Μ. με ροζ ανοι,χτό σπατουλα-

ρι.στό χρώμα και, το υπόλοι,πο 1.37 Μ. του τοίχου βάφεται, με 

λευκό σπατουλαρι,στό χρώμα. 

(4,50 + 6.75) χ 2 χ 1 = 22.50 Μ2 

(0.20 + 0.20) χ 1.00 = Ο.40 Μ2 

(0.20 + 0.20) χ 1.00 = Ο.40 Μ2 

(0.15 + 0.15) χ 1.00 = Ο.30 Μ2 

ανοίγ: 0.85 χ 1 = Ο.85 Μ2 

0.95 χ 1 = Ο.95 Μ2 

0.95 χ 1 = Ο.95 Μ2 

Α2 20.85 Μ2 ροζ 
, σπατουλαρι,στό χρώμα. 

= ανοι,χτο 

' 
Το υπόλοι,πο 1.37 του τοίχου είναι.: 

(4.50 + 6.75) χ 2 χ 1.37 = 30.83 Μ2 

(0.20 + Ο.20) χ 1.37 = Ο.55 Μ2 

(0.20 + 0.20) χ 1.37 = Ο.55 Μ2 

(0.15 + 0.15) χ 1.37 = Ο.41 Μ2 

ανοίγ:2.85 χ 1.25 = 3.56 Μ2 

2.05 χ 1.25 = 2.56 Μ2 

0.85 χ 1.06 = Ο . 90 Μ2 

0.95 χ 1.06 = 1.01 Μ2 

0.95 χ 1.06 = 1.01 Μ2 

Α2 = 23.30 Μ2 λευκό 
σπατουλαρι,στό χρώμα. 
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iii . ΓραφεCο προσωπιχού. Α3 . 

Το γραφεCο προσωπιχού θα βαφτεC με μπεζ σπατοuλαριστό 

χρώμα. 

(3.15 + 1.85) χ 2 χ 2.37 = 23.70 Μ2 

ανοιγ:Ο.85 χ 2.06 = 1.75 Μ2 

1.05 χ 1.25 = 1.31 Μ2 

Α3 = 20.64 Μ2 , μπεζ σπατοuλαριστό χρώμα. 

iv. Χωλ. Α4 . 

Το χωλ θα βαφτεC με λεuχό σπατοuλαριστό χρώμα. 

2 
(1.50 + 1.40) Χ 2 Χ 2.37 = 13.75 Μ 

ανοιγ:Ο.85Χ 2.06 = 1.75 Μ2 

0.85 χ 2.06 =1.75 Μ2 

0.85 χ 2.06= 1.75 Μ2 

0.85 χ 2.06= 1.75 Μ2 

' 
λεuχό σπατοuλαριστό χρώμα. 

v. WC Α 
χωλ · 5· 

(1.40 + 1.40 + 2.05) χ 0.87 

0.35 Χ 0.87 = 0.30 Μ2 

= 4.22 Μ2 

2 
ανοιγ: 0.85 Χ(2.06 - 1.50) = 0.48 Μ 

Α5 = 4.04 Μ2 , λεuχό σπατοuλαριστό χρώμα. 

Vi . wc
1

. Α6 . 

0.95 χ 0.87 = 0.83 Μ2 

Α6 Μ2 
, 
χρώμα. = 0,83 λεuχό σπατοuλαριστο 

' 
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vii. 

0.90 Χ 0.87 = 0.78 Μ2 

Α7 = 0.78 Μ2 , λευκό σnατουλαριστό χρώμα. 

viii . wc
3

. Α8 . 

1.10 χ 0.87 = Ο.96 Μ2 

0.85 χ 0.87 = 0.74 Μ2 

ανοιγ: 0.55 χ (2.06 - 1.50) = 0.28 Μ2 

Α8 = 1.42 Μ2 
' 
λευκό σnατουλαριστό χρώμα. 

ix . Διάδρομος, Α9 . 

3.25 χ 0.87 = 2.83 Μ2 

0.75 χ 0.87 = Ο.65 Μ2 

ανοιγ: 0.75 χ (2.06 - 1.50) = Ο.42 Μ2 

Α9 = 3.06 Μ2 , λευκό σnατουλαριστό χρώμα. 

χ . Οροφή, AlO 

7.75 χ 5.50 = 42.63 Μ2 

4.50 χ 6.75 = 30.38 Μ2 

0.15 χ 1.75 = Ο.26 Μ2 

3.15 χ 1.85 = 5.83 Μ2 

1.40 χ 1.50 = 2.10 Μ2 

1.40 χ 2.05 = 2.87 Μ2 

3.25 χ 1.70 = 5.53 Μ2 

AlO = 89,60 Μ2 λευκό υδρόχρωμα. 
' 

Συνολικά είναι: 

Λευκό υδρόχρωμα 108.5 Μ2 
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ΚίτρLνο υδρόχρωμα : 84.32 Μ2 

ΑνοLχτό πορτοκαλί σπατουλαρLστό χρώμα: 

ΑνοLχτό ροζ σπατουλαρLστό χρώμα: 20.85 

Μπεζ σπατουλαρLστό χρώμα: 20.64 Μ2 

Λευκό σπατουλαρLστό χρώμα: 67 Μ2 

5.3. Χρωματι,σμοί πορτών 
, 

uπογει,οu 

0.90 χ 2 χ 2 χ 2.70 = 9.72 Μ2 

0.80 χ 2 χ 2 χ 2.70 = 8.64 Μ2 

24.45 Μ2 

Μ2 

ΣυνολLκά ε ίναL: 18,36 Μ2 ' 
λευκό πλαστLκό χρώμα. 

5.4. Χρωματι,σμοί 
, 

ι.σογείοu πορτ ων 

0.90 χ 2 χ 2.20 χ 2.70 = 10.96 Μ2 

0.80 χ 2 χ 2.20 χ 2.70 = 9.50 Μ2 

0.80 χ 2 χ 2.20 χ 2.70 = 9.50 Μ2 

0.80 χ 2 χ 2.20 χ 2.70 = 9.50 Μ2 

0.80 χ 2 χ 2.20 χ 2.70 = 9.50 Μ2 

0.60 χ 2 χ 1.50 χ 2.70 = 4.86 Μ2 

0.60 χ 2 χ 1.50 χ 2.70 = 4.86 Μ2 

0.60 χ 2 χ 1.50 χ 2.70 = 4.86 Μ2 

ΣuνολLκά χρωματLσμοί πορτών Lσαγείου είναL: 63.54 

λευκό πλαστLκό χρώμα. 

6. ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ ΔΑΠΕΔΩΝ 

6 -1. Επίστρωση δαπέδου ι.σογείοu 

Μ2 
' 

Το LσόγεLο θα επLστρωθεί με μάρμαρο καL πλακάκLα. Με πλακάκLα 

θα εnLστρωθούν τα wc καL 0 δLάδρομος, OL uπόλοLποι χώροL θα 

εnLστρωθούν με μάρμαρο. 
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i Αίθουσα 1, Al. 

7.75 χ 5.50 = 42.63 Μ2 

αφαι,ρ:Ο.15 χ 0.15 = 0.02 Μ2 

0.15 χ 0.15 = Ο.02 Μ2 

0.40 χ 0.15 = Ο.06 Μ2 

0.45 χ 0.20 = Ο.09 Μ2 

Α4 = 42,44 Μ2 μαρμάρου. 

ii . Αι,Θουσα 2, Α2 . 

4.50 χ 6.75 = 30.38 Μ2 

0.15 χ 1.75 = Ο.26 Μ2 

αφαι,ρ:Ο.45 χ 0.20 Ο.09 Μ2 

0.45 χ 0.20 = Ο.09 Μ2 

0.15 χ 0.15 = Ο.02 Μ2 

0.15 χ 0.15 = Ο.02 Μ2 

Α2 = 30.42 Μ2 μαρμάρου. 

iii . Χωλ, Α3 . 

1.40 χ 1.50 = 2.10 Μ2 

αφαι,ρ:Ο.35 χ Ο.35 = Ο.12 Μ2 

Α3 = 1.98 Μ2 μαρμάρου. 

iv . Γραφείο προσωnι.κού, Α4· 

3.15 χ 1.85 = 5.83 Μ2 

αφαι,ρ:Ο.35 χ 0.20 = Ο.07 
Μ2 

Α4 = 5.76 Μ2 μαρμάρου. 
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. wc 
Α5 . χωλ. 

1.40 χ 2.05 = 2.87 Μ2 

αφ: 0.30 χ 0.15 = 0.04 Μ2 

· Διάδρομος. Α6 . 

0.75 Χ 3.25 = 2.44 Μ2 

Α6 = 2.44 Μ2 πλακάκια. 

.wc
1

. Α7 . 

0.95 Χ 0.85 = 0.81 Μ2 

Α7 = 0.81 Μ2 πλακάκια. 

Viii . wc
2

• Α8 • 

ix 

0.90 Χ 0.85 = 0.76 Μ2 

Α8 = 0.76 Μ2 πλακάκια. 

. wc
3

• Α9 • 

1.10 Χ 0.85 = 0.94 Μ2 

αφαιρ: Ο.15ΧΟ.15 = 0.02 Μ2 

Α9 = 0.92 Μ2 πλακάκια. 

Συνολικά θα επιστρωθούν 

με μάρμαρο: 80,60 Μ2 

με πλακάκια: 7.76 Μ2 

6.2. Επίστρωση δαπέδου uπoyεCou 

Τα δάπεδα του υπογεCου θα επιστρωθούν με μάρμαρο β' 

κατηγορCας. 
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. Αποθήκη υλι.κού, Al 

7.75 χ 5.50 = 42.63 Μ2 

αφ. : Ο. 15 χ 0.40 = 0.06 Μ2 

0.20 χ 0.45 = Ο.09 Μ2 

0.15 χ 0.15 = Ο.02 Μ2 

0.15 χ 0.15 = Ο.02 Μ2 

Al = 42.44 Μ2 μαρμάρου. 

Αποθήκη 
, 

καυσι.μου, Α2. 

4.50 χ 6.75 = 30.38 Μ2 

0.15 χ 1.75 Ο.26 Μ2 

αφαι,ρ:Ο.45 χ Ο.20 = Ο.09 Μ2 

0.45 χ Ο.20 = Ο.09 Μ2 

0.15 χ Ο.15 = Ο.02 Μ2 

0.15 χ 0.15 = Ο.02 Μ2 

Α2 = 30.42 Μ2 
, 

μαρμαρου. 

Προθάλαμος, Α3 . . 

4.65 χ 3.65 = 16.97 Μ2 

αφαι,ρ:Ο.15 χ Ο.30 = Ο.04 Μ2 

0.15 χ 0.15 = Ο.02 Μ2 

0.20 χ Q.35 = Ο.07 Μ2 

0.35 χ Ο.35 = 0.12 Μ2 

Α3 = 16.72 Μ2 μαρμάρου. 

Συνολι.κά η επCστρωση του υπογεCου εCναι.:89.58 Μ
2 

μάρμαρο. 

6.3. Επένδυση σκάλας 

πάτημα: 1.85 Χ Ο.28 Χ 14 = 7.25 Μ2 
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ρίχτυ: 1.85 χ 0.17 χ 15 = 4.72 Μ2 

πλατύσκαλο 1:1.85 χ 1.85 = 3.42 Μ2 

πλατύσκαλο 2:1.20 χ 1.85 = 2.22 Μ2 

ΣυνολLκά η επένδυση σκάλας είναL: 17.61 Μ2 μάρμαρο. 

7. ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΛΟΥΤΡΟΥ 

OL χώροL wcl' wc2' WC3, wcχωλ καL ο δLάδρομος θα επενδυθούν 

με πλακάκL τοίχου. 

i . wc 
χωλ' Al . 

(1.40 + 1.40 + 2.05) χ 1.50 = 7.28 

0.35 χ 1.50 = Ο.53 Μ2 

0.95 χ 1.50 = 1.20 Μ2 

αφαLρ: 0.80 χ 1.50 = 1.20 Μ2 

Al ::: 8.04 Μ2 

ii 

2 
2 Χ . (Ο.95 + Ο.85) Χ 1.50 =5.40 Μ 

αφαLρ: 0.60 χ 1.50 = Ο.90 Μ2 

iii 

Μ2 

wc
2

, Α3 
2 Χ ( Ο.90 + Ο.85) Χ 1.50 

= 5.25 Μ2 

α Μ2 φ. : ο. 60 χ 1. 50 = ο. 90 

iv w • C3, Α4. 

2 Χ (Ο.85 + 1.10) Χ 1. 5 ο 

αφαLρ: 0.60 χ 1.50 
2 

= Ο.90 Μ 

= 5.85 
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0.50 Χ 0.50 = 0.25 Μ2 

v . Διάδρομος, Α5 

(3.25 + 3.25 + 0.75) χ 1.50 = 10.88 Μ2 

αφ. : 0.60 χ 1.50 χ 3 = 2.70 Μ2 

0.70 χ 0.50 = 0.35 Μ2 

Σuνολι.κά η επίστρωση των τοίχων με πλακάκι. είναι.: 29.42 Μ2. 

8 · ΣΟΒΑΤΕΠΙΑ 

8.1. ΣοβατεπLά υπογείου 

i. αποθήκη uλι.κού, Α1 
2 Χ (7.75 + 5.50) + 0.15 + 0.15 + 0.20 + 0.20 = 27.20 Μ 

αφ.: 0,90 Μ. 

Al = 26.30 Μ. 

ii · Αποθη',,η ' Α r• καυσι. μων, 2 

(4.50 + 6.75) Χ 2 + 2 Χ 0.20 + 2 Χ 0.20 + 2 Χ 0.15 = 23.60 Μ. 

αφ · : Ο. 80 Μ. 

Α2 ::: 22.80 Μ. 

i " . 
~~.προθάλαμος, Α3 . 

(4.65 + 3.65) Χ 2 = 16.80 Μ 

αy • : 1. 00 Μ. 

Α3 = 15.80 Μ. 

Συν σοβατεπιά υπογείου είναι.: 64.90 Μ. 
οπτι.κά τα μαρμάρινα 
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8.2. ΣοβατεπLά LσογεCου 

Τα σοβατεπιά ισοyεCου εCναι μαρμάρινα και από πλακάκι. 

i · ΑCθουσα 1, Α1 . 

2 Χ ( 5.50 + 7.75) + 0.15 + 0.15 + 2 Χ 0.20 = 27.20 Μ. 

αφ ·: Ο. 80 Μ. 

0.90 Μ. 

Α 1 = 25.50 Μ., μαρμάρινο σοβατεπC. 

ii · ΑCθουσα 2, Α2 . 

2 Χ (4.50 + 6.75) + 2 Χ 0.20 + 2 Χ 0.20 +2 Χ 0.15 = 23.60 Μ. 

αφ · : Ο. 90 Μ. 

0.80 Μ. 

0.90 Μ. 

Α2 = 21.00 Μ2 μαρμάρινο σοβατεπC. 

iii · Χωλ, Α 3 • 

(1.40+ 1.50) Χ 2 = 5.80 Μ. 

αφ.: 0.80 Χ 4 = 3.20 Μ. 

Α3 = 2.60 Μ., μαρμάρινο σοβατεπC. 

iv · ΓραφεCο προσωπικού, Α4· 

(3.15 + 1.85) Χ 2 = 10.00 Μ. 

αφ.: 0.80 Μ. 

Α4 -- , 9.20 Μ., μαρμάρινο σοβατεnι. 

v · WC Α 
χωλ' 5 

1.40 + 1.40 + 2.05 + Ο.35 + 0. 95 

αφ.: 0.80 Μ. 

= 6.15 Μ. 
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· Μ., σοβατεπC από πλακάκι. Α5 = 5 35 

vi Δ , · ιαδρομος, Α6. 

3.25 + 3.25 + 0.75 = 7.25 Μ. 

αφ.: 0.60 Χ 3 = 1.80 Μ. 

Α6 = 5.45 Μ, σοβατεπC από πλακάκι. 

v . wc
1

, Α7 . 

(Ο.85 + 0.95) χ 2 = 3.60 Μ. 

αφ.: 0.60 Μ. 

3.00 Μ , σοβατεπC από πλακάκι. 

vi w . C2, Α8. 

(Ο.90 + 0.85) Χ 2 = 3.50 Μ. 

αφ ·: Ο 60 • Μ. 

Α8 = 2 90 • Μ, σοβατεπC από πλακάκι. 

v • wc3, Α9. 

(1.10 + 0 .85) Χ 2 = 3.90 Μ. 

αφ · : Ο. 60 Μ. 

Α9 = 3.30 Μ. σοβατεπC από πλακάκι. 

Το συνολικό μαρμάρινο σοβατεπC εCναι: 58,30 Μ. 

Το συνολικό σοβατεπC από πλακάκι εCναι: 20 Μ. 

9 · ΜΑΡΜΑΡΟΠΟΔΙΕΣ 

9.1 Μ . · · αρμαροποδιες uποrειοu 

αίθουσα υλικού : Ο.90 Μ. 

λεβητοστάσιο : Ο.80 Μ. 

Θ'λ α αμος : 1.00 Μ. 
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Το σύνολο ' ' , των μαρμαροποδιων υπογειου ειναι 2.70 Μ. 

9 .2. Μαρμαροποδιές ισογείου 

αίθουσα l 2.50 + 2.00 + 1.20 + Ο.90 = 6.60 Μ. 

αίθουσα 2 2.00 + 2.80 + Ο.90 = 5 . 70 Μ. 

Χωλ : 0.80 + Ο.80 + Ο.80 + Ο.80 = 3.20 Μ. 

Γραφείο προσωπικού : 1.00 Μ. 

wc
1 0.60 Μ. 

wc
2 0.60 Μ. 

wc
3 0.60 + Ο.50 = 1.10 Μ. 

Διάδρομος : 0.70 Μ. 

Συνολικά οι μαρμαροnοδιές ισογείου είναι: 19.50 Μ. 

lO. ΜΟΝΩΣΗ 

Μόνωση wallmate υπογείου 

Μόνωση wallmate ισογείου 

Σύνολο ' 73 83 Μ2 . μονωσης τοίχων : · 

Μόνωση roofmate : 103 Μ2 

Σύνολο μόνωσης roofmate είναι 

ll. ΜΕΤΩΠΗ 

Μετώπη θα τοποθετηθεί περιμετρικά στην μαρκίζα και είναι 

συνολικά: 38.20 Μ. 

11.80 + 6.60 + 5 . 00 + 8.00 + 6.80 = 38.20 Μ. 

Συνολικά η μετώnη είναι: 38.2Ο Μ. 

12 · ΚΙΚΛΙΔQΜΑΤΑ 

Σ του νη πιαγωγείου θα τοποθετηθούν το περιβάλλοντα χώρο 
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κικλιδώματα για την προστασία των παιδιών. 

Το συνολικό μήκος όπου θα τοποθετηθούν χιχλιδώματα είναι: 

50.09 + 47.96 + 22.03 + 12.95 + 6.10 + 1.50 = 140.63 Μ. 

Κτίριο = 13 Μ. 

Αυλόπορτα : 2 Μ. 

Αρα το συνολικό μήκος των χιχλιδωμάτων είναι 127.63 Μ. 
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1. ΆΜΕΣΟ ΚΟΣΤΟΣ 

Για να υπολογίσουμε τον τελικό προϋπολογισμό του σχολικού 

συγκροτήματος είναι απαραίτητο να υπολογιστεC το άμεσο κόστος. 

Το άμεσο κόστος χωρCζεται στις εργασCες της εργολαβικής επι-

χείρησης και στις υπεργολαβCες. 

Οι εργασίες της εργολαβικής επιχεCρησης εCναι η εκσκαφή 

και το οπλισμένο σκυρόδεμα, μια και η εργολαβική μας επιχεCρηση 

έχει στην κατοχή της μονάδα παραγωγής σκυροδέματος. 

Στις υπεργολαβCες ανήκουν όλες οι υπόλοιπες εργασCες, οι 

οποίες είναι απαραCτητες για την αποπεράτωση του έργου. 

Αναλυτικά επομένως εCναι: 

Για τις εργασίες της εργολαβικής επιχεCρησης: 

Για να υπολογCσουμε το κόστος εκσκαφής, θα πρέπει να προσδιο­

ρίσουμε το ωριαCο κόστος του κάθε μηχανήματος που εργάζεται στο 

εργοτάζιο. Τα μηχανήματα που θα χρησιμοποιηθούν για την 

εκσκαφή εCναι: 

1 . 'Ενας ελαστικοφόρος εκσκαφέας AKERMAN που ει'ναι και φορτω ·,ής. 

2
. 'Ενα φορτηγό MERCEDES 2644. 

3. Μία πρέσσα, όπου ο κάτοχός της και χειριστής έχει σύμβαση 

με την επιχεCρηση, και 

4
. 'Ενας οδοστρωτήρας. 

Προσωπικό έχουν μόνο τον χειριστή τους. 

Η απόδοση των μηχανημάτων υπολογίζεται από πραγματικά 

στοιχεCα που υπάρχουν στα αρχεία της εργολαβικής επιχείρησης . 

Το ωριαίο κόστος του μηχανικού εζοπλισμού είναι: 

2
• ΕΛΑΣΤΙΚΟΦΟΡΟΣ ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ AKERMAN, 100 PS 

α. ΩρLαCα απόδοση εκσκαφέα - φορτωτή: 
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60 *V 3 
Q = *η~*η *η *Ι (Μ /h) s .!ι 2 η 

i= μέσο επιτόχιο, 15% 

V= χωρητιχότητα χάδου, V=l MJ 

S; χρόνος πλήρους χύχλου εργασίας, S=l,20 ΜΙΝ. 

ηi: βαθμός εχμετάλλευσης, η 1 = 0.80 

η 2 : συντελεστής πλήρωσης του πτύου για οχληρή άργιλο, 

η :ανθρώπινος παράγοντας, η = 0.80 
η η 

Ι: συντελεστής επιπλήσματος, Ι= 1,25 

Q = 60*V 

s 
*η *η *η *Ι l 2 η 

60 χ 1 χ 0.80 χ 0.80 χ 1.25 

1.20 

β. Ωριαίο κόστος εκσκαφέα 

βf · Ωριαίο κόστος κεφαλαίου μηχανήματος 

Κχω= [Ρμ*(Κα-Κr )] /175 

Ρ συντελεστής ετήσιου βαθμού απασχόλησης. 
μ 

7 χρόνια απόσβεσης} 

κ = 0.80 ~ 

~ Ρ 
μ 

= 2.28% 

Κα τιμή αγοράς μηχανήματος, Κα=50.ΟΟ0.ΟΟΟ δρχ. 

Κ : τελική τιμή μηχανήματος, Κ = 20.000.000 δρχ. 
τ τ 

η 2 =1.ΟΟ 

κ = ϊο.0228 χ (50.000.000 - 20.000.000)) /175 = 3908 . 57 χω 

Bii . Ωριαίο κόστος κεφαλίοu ελαστικών 

Κ = (Ρ * Κ ) /175 
λω μ α 

Ρ συντελεστής ετήσιου βαθμού απασχόλησης. 
μ 

κα τιμή αγοράς ελαστικών, Κα= 800.000 δρχ. 
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4 χρόνια απόσβεσης 

Κ= 0.80 
Ρ = 34.3% 
μ 

Κλω = (Ο.0343 χ 800.ΟΟΟ) /175 = 156.8 

βiii . Ωριαίο κόστος συντήρησς 

κ = 0.78* κ = 0.78 χ 3908.6 = 3048.7 
οω ω 

βiv • Ωριαίο κόστος ενέργειας 

Κ = 1.2 * Ne * be* f* δ 
εω 

Ne ισχύς μηχανήματος σε PS= 100 

be ειδική κατανάλωση καυσίμου ( Kg/PSH) = 

f συντελεστής φόρτισης = 0.6 

δ τιμή του καυσίμου (δρχ./κgr 

κ = l.2*100*0.218*0.6*154 = 2417 
εω 

βν. Ωριαίο κόστος προσωπικού 

κ = 1,2 χ 15800 χ 1 • 8117 = 5150 
ηω 6.67 

Συνολικό ωριαίο κόστος: 

= 1.54 

0.218 

κ = 3908.6 + 156.8 + 3048.7 + 2417 + 5150 = 14 681 1 
ω • ι 

γ. κόστος παραγόμενης μονάδας εκσκαφής 

14.681.10 

40 
= 367 

3 
δρχ./Μ 
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2.1. ΦΟΡΤΗΓΟ MERCEDES 2644, 96 ΗΡ 

α. Ωριαία απόδοση φορτηγού 

Q 60*V 

s 

V χωρητιχότητα χάδου: 22 Μ 3 

s χρόνος πλήρους χύχλου εργασίας 

ηi: βαθμός εχμετάλλευσης: ηi= 0.80 

η : ανθρώπινος παράγοντας: η = 1.00 
η η 

η 2 : συντελεστής πλήρωσης του πτύου 

20 ΜΙΝ. 

Q = 60*22*0.80*1*0.80*1.25 = 52 . 80 M3/h 

20 

β. Ωριαίο κόστος φορτηγού 

βi ) Ωριαίο χόστος χεφαλαίου μηχανήματος 

κ = 
χω 

Ρ (Κ -Κ ) 
μ α τ 

175 

Κα= 35.000.000 δρχ. 

Κτ= 5.000.000 δρχ. 

5 χρόνια απόσβεσηs-. Ρ 
-τ = 2.89% 

κ = 0.8 μ 

κ = 0.0289* (35.000.000 - 5.000.000) = 
τω 4954.3 

175 

βii ) Ωριαίο κόστος κεφαλαίου ελαστικών 

Ρ * Κ 
μ α 

175 

4 χρόνια απόσβεσηςJ 
)~ 

κ = 0.8 
Ρ = 3.43% 
μ 
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Κα= 150.000 Χ 12 = 1.800.000 

κ 0.0343 * 1.800.000 
λω= = 352.8 

17 5 

β iii ) Ωριαίο κόστος συντήρησης 

κ 
οω 

= Ο.78*Κ = 0.78 * 4954.3 = 3864.3 
χω 

Β iv ) Ωριαίο κόστος ενέργειας 

Κεω= l.2*Ne * be * f * δ 

Ν e : ισχύς μηχανήματος Ν e =96 

be : ειδιχή χατανάλωση χαυσίμου 0.218 = be 

f συντελεστής φόρτισης f = Ο. 6 

δ τιμή του χαυσίμου (δρχ./ Kgr) =154=6 

Κεω= 1.2*96*0.218*0.60*154 = 2320,50 

βν) Ωριαίο κόστος προσωπικού 

κ = 1.2*12600* 1 ·
8117 = 4106.90 

ηω 6.67 

Συνολικό ωριαίο χόστος: 

4954.3 + 352.8 + 3864.3 + 2320.50 + 4106.90 = 15598.90 

γ) Κόστος παραγόμενης μονάδας μεταφοράς 

15598.90 3 
= 295.4 δρχ./Μ 

52.80 
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2 · 2 ~1. ΚΟΣΤΟΣ ΕΚΣΚΑΦΗΣ 

Σε προηγούμενη σελίδα υπολογίστηκε το κόστος παραγόμενης 

μονάδας του κάθε μηχανήματος. Για την εκσκαφή χρησιμοποιούνται 

ένας εκσκαφέας και ένα φορτηγό. 

Είναι: 

α. Για τον εκσκαφέα 

Το κόστος παραγόμενης μονάδας εκσκαφής ανέρχεται στις; 367 δρχ./Μ3, 
για το δεδομένο έργο απαιτείται εκσκαφή χώματος που ανέρχεται 

στα 427.51 Μ3. 
, , 

'Αρα το κοστος ειναι: 

427.51 Μ3 Χ 367 δρχ./Μ3 = 156.896 δρχ. 

β. Για τον φορτηγό 
Το κόστος παραγόμενης μονάδας είναι295.4 δρχ./Μ

3

• ο όγκος 
των γαιών που προέκυψαν από την εκσκαφή ανέρχονται στα 

427.51 Μ3. 
Αρα το κόστος της μεταφοράς των γαιών είναι: 

427.51 Μ3 Χ 
295

. 4 δρχ./Μ3 = 126.284 δρχ. 
Άρα , , ς ε"σκαφη'ς είναι: 283.180 δρχ. 

το συνολικο κοστο " 3 

με κ6στος μονάδας εκσκαφής 662·
4 δρχ./Μ · 

2 -3. ΟΔΟΣΤΡΩΤΗΡΑΣ DYNAPAC CA-15l 
60 ΗΡ 

μηχανη'ματος θα γίνει σύμφωνα με την 
Η απόσβεση του Το μηχάνημα κόστισε 20.000.000 και 

τοκοχρεωλυτική μέθοδο· 
β , λειτουργίας του. 
ρίσκεται στον τρίτο χρονο 

, βεση είναι 5 χρόνια και ένα μέσο 
Η διάρκεια για αποσ 

επιτόκιο 15%. 



Τ = Ai + Ai 

( l+i) η_l 
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= 20.000.000 χ 0.15 + 2 ο.οοο.οοο χ 0.15 

(l+0.15) 5-1 

3.000.000 + 2.966.400 = 5.966.400 δρχ. 

Όπου τα 3.000.000 δρχ. είναι ο τόκος των 20.000.000 ενώ τα 

2.966.400 δρχ. είναι το χρεωλύσιο του 19ου έτους. 

Για το 2ο έτος. 

Α= 20.000.000 - 2.966.400 = 17.033.600 δρχ. 

Τ = Ai + Α i = 17.033.600 χ 0.15 + 17 ·033.600 χ 0.15 
(l+i )η -1 (1+0.15) 4-1 

= 2.555.040 + 3.411.148 = 5.966.188 δρχ. 

Για το 3ο έτος. 

Α = 17.033.600 - 3.411.148 = 13.622.452 δρχ. 

= 

13.622.452 χ 0.15 
Τ =13.622.452 Χ 0.15 + = 2.043.368 + 3.922.994= 

(1+0.15) 3-1 

= 5.966.362 δρχ. 

Άρα στο τρίτο χρόνο λειτουργίας το χρεωλύσιο είναι 

3.922.994 δρχ. Το ποσό αυτό πρέπει να επιμεριστεί στα έργα που 

έχει η επιχείρηση. 

2.4.-2. ΚΟΣΤΟΣ ΕΠΙΧΩΣΗΣ 

Για την επίχωση χρησιμοποιήθηκαν ένας φορτωτής, ένα 

φορτηγό, ένας οδοστρωτήρας και ένας εργάτης. 

α. Για τον φορτωτή: 

Το κόστος παραγόμενης μονάδας ανέρχεται στις 367 δρχ/Μ3. 

Τα Μ3 χώματος επίχωσης είναι 401.72 Μ 3 
. Είναι: 
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3 3 367 δρχ./Μ Χ 401.72 Μ = 147.431 δρχ. 

Άρα το χόστος του φορτωτή εCναι : 147.431 δρχ. 

β. Για το φορτηγό. 

Το χόστος παραγόμενης μονάδας μεταφοράς χώματος εCναι: 

295.4 δρχ./Μ 3 . Θα μεταφερθούν 401.72 Μ3 χώματος. 

Το χόστος για την μεταφορά του χώματος εCναι: 

3 3 295.4 δρχ./Μ Χ 401.72 Μ = 118.668 δρχ. 

Υ. Για τον οδοστρωτήρα 

Η απασχόληση του οδοστρωτήρα στο έργο εCναι μCα μέρα, 

ενώ συνολιχά στην διάρχεια του έτους ασχολεCται εχατό ημέρες. 

Με τον επιμερισμό λοιπόν έχουμε ότι μόνο το 1% του χρεωλυσCου-

που έχει υπολογιστεC σε προηγούμενη σελCδα-θα επιβαρύνει τον 

προϋπολογισμό της επιχωμάτωσης, 

Το χρεωλύσιο εCναι 3.922.994 δρχ. 

Άρα εCναι: 

1% χ 3.922.994 δρχ = 39.230 δρχ. 

ο οδοστρωτήρας έχει προσωπιχό μόνο τον χειριστή του 

του οποCου το ημερομCσθο εCναι: 13.000 δρχ. 

Βέβαια για την επιχωμάτωση θα χρειαστεC χαι ένας εργάτης 

με ημερομCσθιο 12.500 δρχ. 

Το συνολιχό χόστος επCχωσης εCναι: 330.830 δρχ. με 

χόστος μονάδας επιχωμάτωσης 823.53 δρχ/Μ3 . 

2.5.-3. ΚΟΣΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΓΑΙΩΝ 

Για την μεταφορά των υπόλοιπων γαιών χρησιμοποιήθηχαν 

ένας φορτωτής και ένα φορτηγό. 
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α. ΓLα τον φορτωτή. 

Το χόστος παραγόμενης μονάδας αν έ ρ χ ετα L στ L ς 367 δρχ./Μ3. 

Τα σuνολLχά χuβLχά χώματος που θα μεταφερθούν ε ίν α L 25.79 Μ3. 

Το χόστος γLα τον φορτωτή εί ναL : 

3 3 25.79 Μ Χ 367 δρχ./Μ = 9465 δρχ. 

β. ΓLα το φορτηγό. 

Το χόστος παραγόμενης μονάδας μεταφοράς σώματο ς εί να L : 

295.4 δρχ./Μ3 
. Θα μεταφερθούν 25.79 Μ 3 χώματος. 

Το χόστος γLα την μεταφορά των γαLών είν α L : 

295.4 δρχ./Μ3 Χ 25.79 Μ3 = 7615 δρχ . 

Το σuνολLχό χόστος μεταφοράς γαLών είναL : 17 . 080 δρχ. 

με χόστος μονάδας μεταφοράς: 662 .4 δρχ./Μ 3 . 

3.-4 . ΚΟΣΤΟΣ ΣΚΥΡΟΔΕΤΗΣΗΣ 

3.Ο. ΜΟΝΑΔΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 

Η εργολαβLχή επLχείρηση έχεL αναλάβεL την αν έ γ ε ρση μεγάλων 

ΟLχοδομLχών χατασχευών γLα τον τόλο αυτό χρίθη χε αναγ χαία η 

μονάδα παραγωγής σχυροδέματος . Το συνολ Lχό χόστο ς όλ η ς 

της εγχατάστασης ανέρχεταL στα 30 . 000.ΟΟΟ δ ρχ. Τα χρόνL α 

απόσβεσης της μονάδας είναL 10 . 

Η ετήσLα παραγωγή σχυροδέματος σύμφωνα με τα έργα που 

έχεL αναλάβεL η επLχείρηση ανέρχεταL στα 4. 000 Μ3 σχυροδέ ματος. 

Σύμφωνα με την τοχοχρεωλυτLχή μέθοδο απόσβεση ς γ L α τον 

πρώτο χρόνο λεLτουργίας της μονάδας το ποσό απόσβεσ η ς uπολο-

γίCεταL ως εζής: 

Α = 30.000 . 000 αζία μονάδας. 
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η = 10' χρόνια απόσβεσης. 

i = 15%, μέσο επιτόχι,ο. 

Τ = Ai Α i 
30.000.000 χ 0.15 30.000.ΟΟΟ χ 0.15 + = + 

l)η-1 (0.15+1) 10 _1 = ( i+ 

4.500.000 + 1.477.500 = 5.977.500 δρχ. 

Το ποσό των 4.500.000 δρχ. είναι, ο τόχος των 30.000.ΟΟΟ δρχ. 

ενώ το ποσό των 1.477.500 δρχ. είναι, το χρεωλύσι,ο του lου έτους. 

3.Ι. ΚΟΣΤΟΣ 1 Μ3 ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 

Για την παρασχευή 1 Μ 3 (Β225) σχυροδέματος απαιτούνται,: 
Μ3/Μ3 

ΑΜΜΟΣ 1070 Ε.Β. = 2.67 

ΧΑΛΙΚΙ 730 Ε.Β. = 2.75 

ΓΑΡΜΠΙΛΙ 180 Ε.Β. = 2.75 

ΤΣΙΜΕΝΤΟ 250 Ε.Β. = 3.10 

ΝΕΡΟ 160 Ε.Β. = 1.00 

AD 105 0.4 

AD 132 0.4 

Για την παρασχευή 1 Μ 3 σχυροδέματος Β 225 απαιτούνται: 

ΑΜΜΟΣ 0.40 Μ3 

ΧΑΛΙΚΙ 0.27 Μ3 

ΓΑΡΜΠΙΛΙ 0.07 Μ3 

ΤΣΙΜΕΝΤΟ 0.08 Μ3 

ΝΕΡΟ 0.16 Μ3 

AD 105 0.4 

AD 132 0.4 

Η εργολαβι,χή επιχείρηση αγοράCει, τα υλιχά: 
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ΑΜΜΟΣ 3.000 δρχ./Μ 3 

ΓΑΡΜΠΙΛΙ 2.900 δρχ./Μ 3 

ΧΑΛΙΚΙ 2.800 δρχ./Μ 3 

c 23 δρχ./ 

'Αρα γLα τα 4.000 Μ3 σκυροδέματος απαι,τούνται,: 

1600 Μ3 άμμου 

280 Μ3 γαρμπίλι, 

1080 Μ3 χαλί u ι, 

1000 KG c 

1.6 Μ3 AD 105 

1.6 Μ3 AD 132 

Άρα το συνολι,uό κόστος των πρώτων υΛών γι,α τα 4.000 Μ3 σκυρο­

δέματος ανέρχεταL στα 9.000.000 δρχ. 

Ωστόσο γLα να υπολογίσουμε το κόστος του 1 Μ 3 σuυροδέματος 

θα πρέπει, να λάβουμε υπόψη μας το προσωπLuό που απασχολείταL 

στην μονάδα, τα έξοδα λεLτουργίας καθώς uαL uάποLο ποσό γLα 

απρόβλεπτα uαι, 2% κέρδος. 

Το προσωπι,κό αποτελείται, από έναν πολι,τLuό μηχανι,uό, έναν 

μηχανολόγο μηχανι,χό, τον χεLρLστή, έναν εργάτη χαL έναν φύλακα. 

ΑναλυτLχά τα έξοδα της μονάδας είναι,: 

ΠολLτLχός μηχανLχός 4.900.000 δρχ. 

Μηχανολόγος μηχανLκός: 4.900.000 δρχ. 

ΧεLρLστής 3.920.000 δρχ. 

Εργάτης 2.800.000 δρχ. 

Φύλακας 2.800.000 δρχ. 

OL πρώτες ύλες στην δLάρχεLα του έτους χοστί(ουν: 

9.000.000 δρχ. 
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Το χρεωλύσιο του πρώτου έτους της μονάδας : 1.477.500 δρχ. 

Στα διάφορα έξοδα της μονάδας συμπεριλαμβάνονται οι λογαρισμοί 

ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ καθώς και χαρτική ύλη και κοστίζουν 450.ΟΟΟ δρχ. 

Κάποιο ποσό για απρόβλεπτα που ανέρχεται στις: 750.ΟΟΟ δρχ. 

Το σύνολο των εξόδων στην διάρκεια του έτους είναι: 

31.000.000 δρχ. Το 2% για το κέρδους είναι: 620.ΟΟΟ δρχ. 

Άρα συνολικά η μονάδα δαπανά : 31.620.000 δρχ. το χρόνο. 

Το 1 Μ3 σκυροδέματος επομένως κοστίζει: 

3 3 31.620.000 δρχ./4000 Μ = 7905 δρχ . /Μ . 

3.2. ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΟΣ ΑΝΑΜΙΚΤΗΡΑΣ 

α . Ωριαία απόδοση αυτοκινούμενου αναμικτήρα . 

s 

V : χωρητικότητα αναμικτήρα 

η 1 : βαθμός εκμετάλλευσης 

η : ανθρώπινος παράγοντας 
η 

η = 0.80 
η 

s : χρόνος πλήρους κύκλου εργασίας: S=20 ΜΙΝ. 

60.8.080.080 = Q = 15.36 
20 

β. Ωριαίο κόστος αυτοκινούμενου αναμικτήρα . 

βi . Ωριαίο κόστος κεφαλαίου μηχανήματος. 

κ = 
κω 

Ρ (Κ -Κ ) 
μ α τ 

175 

Κ = αρχική τιμή αγοράς 
α 

κ = 30.000.000 δρχ. 
α 
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κτ λ. , , , : τε ιχη τιμη πωλησης κτ = 8.000.ΟΟΟ δρχ. 

κ = 0.8 ~ 
:./p = 

8 χρόνια απόσβεσης μ 
2.10% 

κ = 2.10 (30.000.000 - 8.000.000) 
χω 

100 175 
= 2640 

βii . Ωριαίο χόστος χεφαλ.αίου ελαστιχών. 

κ = 
λ.ω 

Ρ .Κ 
μ α 

175 

Κα= 10 Χ 100.000 = 1.000.000 δρχ. 

4 χρόνια 

κ = 0.8 

απόσβεσηςJ 
( 

~Ρ 
μ 

κ = 0.0343 . 1.000.000 
λ.ω 

175 

= 3.43% 

= 196 

βiii ) Ωριαίο χόστος συντήρησης 

Κ = Ο.78*Κ = Ο.78*2640 = 2059.2 
οω χω 

βiv ) Ωριαίο χόστος ενέργειας 

Κ = 1.2* Ne* be* f * δ 
εω 

Ne ισχύς μηχανήματος : Ne = 300 PS 

be ειδιχή χατανάλ.ωση χαυσίμου : be=0.225 

f συντελεστής φόρτωσης:f = 0.60 

δ ειδιχή τιμή χαυσίμου : δ= 154 δρχ. 

κ = 1.2*300*0.225*0.60*154 = 7484.4 
εω 

βv ) Ωριαίο χόστος προσωπιχού 

κ = 1.2*12600 *1.8117 = 
πω 

6.67 
4106.90 
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ΣυνολLχό ωρLαίο χόστος 

2640 + 196 + 2059.2 + 7484.4 + 4106.90 = 16.486.50 

γ. Κόστος παραγόμενης μονάδας 

16486.50 3 
= 1073.34 δρχ./Μ 

15.36 

3.3. ΚΟΣΤΟΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 

, 3 δ' 1 , Τα συνολLχα Μ σχυρο εματος του σχΟΛLχου μας συγχροτήματος 
, 3 , 

εLναL: 162.62 Μ σκυροδεματος. 

Το 1 Μ 3 σκυροδέματος κοστίCεL: 7905 δρχ./Μ 3 . 

Το συνολLκό κόστος του σκυροδέματος είναL: 

7905 δρχ./Μ3 Χ 162.62 = 1.285.510 δρχ. 

3.4. ΚΟΣΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 

Η μεταφορά του σχυροδέματος γίνεταL με αυτοκLνούμενους 

αναμLχτήρες. Σε προηγούμενο φύλλο υπολογίστηχε ότL το κόστος 

παραγόμενης μονάδας ενέρχεταL στLς 1073.34 δρχ./ΜJ. 

ΓLα την αποπεράτωση του έργου απαLτούνταL 162.62 MJ σχυροδέματος. 

ΕίναL: 

162.62 Μ3 Χ 1073.34 δρχ./Μ3 = 174.550 δρχ. 

Άρα το κόστος μεταφοράς σχυροδέματος είναL: 174.550 δρχ. 

3.5. ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 

ΓLα την άντληση του σχυροδέματος χρησLμοποLείταL πρέσα, 

που δεν ανήκεL στο δυναμLκό της επLχείρησης. ο χεLρLστής χαL 
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κάτοχος του μηχανήματος έχει σύμβαση με ' 
την επιχειρηση και 

ο μισθός του σαν μισθός χειριστή και για την παραχώρηση του 

μηχανήματος ανέρχεται στις 450.000 δρχ. Για το έργο η πρέσσα 

χρησιμοποιήθηκε 5 φορές. Σε αναλογία επομένως δαπανήθηκαν 

112.500 δρχ. για την χρησιμοποίησή της. 

3.6. ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ ΜΕ ΑΝΤΛΙΑ 

Το συνεργείο που έχει αναλάβει την σκυροδέτηση του έργου 

αποτελείται από τρία άτομα έναν ειδικευμένο τεχνίτη και δύο 

ανειδίκευτους τεχνίτες. Όπου ο ένας χρησιμοποιεί τον δονητή, 

ο άλλος κατευθύνει την πρέσσα και ο τρίτος ισιώνει το σκυρό­

δεμα με την τάβλα. Η απόδοση του συνεργείου είναι 3 Μ3 

μπετόν ανά άτομο και ώρα. Τα συνολικά κυβικά μέτρα σκυροδέματος 

είναι 162.62 Μ3 . Το ημερομίσθιο του ειδικευμένου τεχνίτη 

είναι 15.000 δρχ. ενώ του ανειδίκευτου είναι 13.000 δρχ. 

Συνολικά ανά ώρα σκυροδετούνται 6 Μ3 σκυροδέματος. Είναι: 

= 27.10 h δηλαδή 4 ημέρες 

Άρα το κόστος εργασίας της σκυροδέτησης με αντλία είναι: 

164.000 δρχ. 

Συνολικά το κόστος για την σκυροδέτηση του έργου όπου 

συμπεριλαμβάνονται τα έΕοδα για το κόστος σκυροδέματος, για 

το κόστος μεταφοράς σκυροδέματος, το κόστος αντλησης σκυροδέ-

το ,, 0'στος σκυροδέματος με αντλία ανέρχεται στο ματος και r• 

ποσό των : 1.736.560 δρχ. 

Όπου το κόστος ανά μονάδα σκυροδέματος ανέρχεται στις 

3 
10678.63 δρχ./Μ · 



ΥΛΙΚΑ 85 810 815 825 
(81 20) (8160) (8225) (8300) 

ΑΜΜΟΣ 1130 1230 1070 960 

ΧΑΛΙΚΙ 730 660 730 810 

ΓΑΡΜΠΙΛΙ 210 160 180 150 

ΤΣΙΜΕΝΤΟ 165 190 250 300 

ΝΕΡΟ 102 125 160 190 

AD 105 0.6 lit. 0.4 lit. 0.5 lit. 

AD 132 0.4 lit. 0.5 lit. 
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3.7. ΞΥΛΕΙΑ ΞΥΛΟΤΥΠΟΥ 

Η ζυλεCα η onoCα χρησιμοποιεCται για το χαλούπωμα του 

έργου μας ανήχει στην εργολαβιχή επιχεCρηση. Η συγχεχριμένη 

ζυλεCα αγοράστηχε πριν τρία χρόνια χαι χόστισε 1.500.ΟΟΟ δρχ. 

Επειδή η ζυλεία χρησιμοποιήθηχε σε πολλά έργα χατά την 

διάρχεια των τριών αυτών χρόνων χαι έχει φθαρεί αρχετά, η τε­

λευταCα φορά που χρησιμοποιείται είναι για την ανέγερση του 

σχολιχού συγχροτήματος. Στην διάρχεια του έτους χρησιμοποιήθηχε 

για μια αχόμη φορά σε έργο μιχρό χαι δεύτερη φορά στο έργο μας. 

Σύμφωνα με την τοχοχρεωλυτιχή απόσβεση χαι με ένα μέσο 

εnιτόχιο 15% το χρεωλύσιο είναι: 

Για το πρώτο έτος: 

1.500.000 χ 0.15 225 
Τ = 1.500.000 Χ 0.15 + 3 .000 + 431 . 970 = 

(1+0.15) -1 

= 656.970 δρ~. 

Για το δεύτερο έτος: 

Α = 1.500.000 - 431.970 = 1.068.030 δρχ. 

1.068.030 χ 0.15 
Τ = 1.068.030 Χ 0.15 + 2 = 160.204 + 496.762 = 

(1+0.15) -1 

= 656.966 δρχ. 

Για το τρCτο έτος: 

Α = 1.068.030 - 496.762 = 571.267 δρχ. 

Για το τελευταCο έτος το χρεωλύσιο εCναι: 

571.267 χ 0.15 = 571.267 δρχ. 
Τ = 

(1+0.15) 1-1 
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Το ποσό του χρεωλυσίου που αναλογεί στον προϋπολογισμό 

μας είναι: 285.634 δρχ. αφού στην διάρκεια του έτους 0 Ευλότυπος 

αυτός χρησιμοποιήθηκε 2 φορές. 

3.8. ΠΥΡΓΟΙ - ΣΚΑΔΩΣΙΕΣ 

Βέβαια εκτός από την ζυλεCα που θα χρησιμοποιηθεC στον 

Ευλότυπο θα χρησιμοποιήσουμε και σκαλωσιές καθώς και πύργους 

οι οποίοι είναι σιδερένιοι. Επειδή οι πύργοι έχουν εζαντληθεί 

για τα άλλα έργα η επιχεCρηση είναι αναγκασμένη να αγοράσει 

νέους για το συγκεκριμένο έργο. Το κόστος τους ανέρχεται 

στις 252.000 δρχ. Η διάρκεια ζωής τους είναι τουλάχιστον 

10 χρόνια και σα μέσο επιτόκιο 15%. Επομένως το χρεωλύσιο 

που θα προστεθεί στον προϋπολογισμό του έργου θα βρεθεί με 

την τοκοχρεωλυτική απόσβεση. 

Είναι: 

= 252.000 χ ο. ·15 + 252.οοο χ ο.15 = 
(l+0.15) 10-1 

37.800 + 12.411 = 50.211 δρχ. 

Το ποσό των 37.800 δρχ. είναι ο τόκος των 252.000 δρχ. είναι 

το ποσό των 12.411 δρχ. είναι το χρεωλύσιο. 

Άρα στον προϋπολογισμό θα προστεθούν και οι 37.800 δρχ. 

3.8.1.-5. ΚΟΣΤΟΣ ΚΑΔΟΥΠΩΜΑΤΟΣ ΞΥΛΟΤΥΠΟΥ 

Το συνεργείο που έχει αναλάβει την κατασκευή των Ευλοτύπων 

του έρyου αποτελείται από τρία άτομα δύο ανειδίκευτους τεχνίτες 

και έναν ειδικευμένο τεχνίτη. 
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Το ημερομίσθιο του ειδικευμένου τεχνίτη είναι 15.000 δρχ. 

ενώ το ημερομίσθιο του ανειδίκευτου τεχνίτη είναι 13.000 δρχ. 

Το τυπικό αυτό συνεργείο μπορεί να καλουπώσει 4 τ.μ. ζυλότυπου 

ανά ώρα και άτομο. Ο ένας θα κάνει την - μεταφορά της ζυλείας 

καθώς και άλλες εργασίες που είναι απαραίτητες για την αποπε-

ράτωση του ζυλότυπου και οι άλλοι δύο καλουπώνουν. Τα συνολικά 

τετραγωνικά μέτρα του ζυλότυπου είναι: 897.04 Μ2 . 

Η απόδοση του συνεργείου ανά ώρα και άτομο συνολικά είναι 

8 Μ2 ζυλότυπου. 

Άρα είναι: 

897.04 (Μ2 ) = 112.13 h δηλαδή 15 ημέρες. 

8 (Μ2 / h) 

Άρα το κόστος εργασίας του συνεργείου καλουπώματος είναι 

συνολικά 615.000 δρχ. 

ΤΟ συνολικό κόστος του καλουπώματος του έργου - όπου 

συμπεριλαμβάνονται τα έζοδα του συνεργείου ζυλοτύπου και τα 

χρεωλύσια της ζυλείας του ζυλότυπου καθώς και των σκαλωσιών 

και πύργων είναι: 938.434 δρχ. 
2 

Το κόστος ανά μονάδα ζυλότυπου είναι: 1046.15 δρχ./Μ . 

3.9.-6. ΟΠΛΙΣΜΟΣ 

3.9.1. ΑΓΟΡΑ ΟΠΛΙΣΜΟΥ 

, χρησιμοποιη'θηκε για την αποπεράτωση του 
ο οπλισμος που 

8083 KG + 3% για φθορά είναι 8400 KG. 
έργου είναι 

Η αγορά του 
'r 132 δρχ /KG Συνολικό κόστος 

οπλισμού κοστι~ει · · 

οπλισμού: 8400 Χ 132 = 1.108.800 δρχ. 
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3.10 ΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

ΓLα τον οπλLσμό της χατασχευής χρησLμοποLήθηχαν 2 εργά­

τες από τους οποίους ο ένας ήταν ανεLδίχευτος χαL ο άλλος 

εLδLχευμένος . Το ημερομίσθLο του εLδLχευμένου είναL 15.000 δρχ. 

ενώ του ανεLδίχευτου είναL 13.000 δρχ. 

Ο οπλLσμός του έργου μας είναL 8400 KG. 

Η απόδοση του συνεργείου είναL 80 KG ανά άτομο χαL ώρα. 

ΕίναL: 

8400 = 53 h 

2Χ80 

δηλαδή 7 ημέρες 

Το συνεργείο πληρωνεταL συνολLχά με 196.000 δρχ. 

Άρα oL συνολLχές δαπάνες γLα την τοποθέτηση χαL την αγορά 

του οπλLσμού είναL 1.304.800 δρχ. 

Το χόστος ανά μονάδα χLλού γLα τον οπλLσμό είναL 155.3 δρχ./ΚG. 
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Το δεύτερο μέρος του άμεσου χόστου ς είν α L OL υ π εργολαβίες χαL 

η αγορά υλLχών χαθώς χαL η αγορά χα L τοπο θέ τη ση των στοLχείων 

που αποτελούν χαL τελεLοποLούν την χατασχ ευ~ . 

4. ΧΤΙΣΙΜΟ ΟΠΤΟΠΛΙΝθΟΔΟΜΩΝ 

4 . 1 . -7. ΧΤΙΣΙΜΟ ΜΠΑΤΙΚΩΝ ΤΟΙΧΩΝ 

ΓLα το χτίσLμο των μπατLχών τοίχων το συν ε ργ ε ίο πλ η ρών ετα L 

2 
σεντόνL με 1800 δρχ.=Μ . Το σύνολο των μπατL χών το ί χων 

είναL 95 . 03 Μ2 . 

ΕίναL: 

95.03 Μ2 Χ 1800 = 171.054 δρχ. 

Το σύνολο του ποσού γLα το χτίσLμο των μπατ L χών τοίχων είνα L 

171 . 054 δρχ . 

4.2 . ΑΓΟΡΑ ΤΟΥΒΛΩΝ ΜΠΑΤΙΚΩΝ ΤΟΙΧΩΝ 

ΓLα το χτίσLμο της οπτο~\Lνθοδομ~ς αγοράστηχαν χοLνά 

τούβλα τοLχοποLίας δLαστάσεων (60Χ90Χ 190) ΜΜ . 

Τα Μ2 των μπατLκών τοίχων είναL 147.66 Μ2 . 

Άρα αγοράστηκαν: 

147.66 Μ2 
= 8635 τούβλα 

(Ο.19 Χ 0 . 09) Μ2 

Το τεμάχLο κοστίCεL 7 . 50 δρχ . /τεμάχLο . 

ΕίναL: 

8635 τούβλα χ 7.50 δρχ./τεμ. = 64763 δρχ . 

Το συνολLκό κόστος αγοράς τούβλων γLα τους μπατ L κούς 

τοίχους είναL: 64763 δρχ . 
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4.3. ΜΟΝΩΣΗ WALLMATE 

Στους μπατικούς τοίχους χρησιμοποιήσαμε WALLMATE 3 CM. 

2 διαστάσεων Ο.60Χ2.50 = 1.50 Μ , που κοστίCει 1400 δρχ./Μ2. 
Τ , 2 , , , , 
α συνολικα Μ μπατικου τοιχου που χρειαCονται μονωση είναι 

2 73.83 Μ . 

Άρα το συνολικό κόστος για την μόνωση είναι: 

78.83 Μ2 Χ 1400 δρχ./Μ2 = 103.362 δρχ. 

Το συνολικό ποσό για το χτίσιμο των μπατικών τοίχων 

συμπεριλαμβανομένων της αγοράς τούβλας - μόνωσης και την 

πληρωμή του συνεργείου είναι: 339.180 δρχ. 

Η τιμή ανά μονάδα επιφανείας για το χτίσιμο των μπατικών τοίχων 

είναι : 4594.06 δρχ./Μ2 . 

4.4.-8 ΧΤΙΣΙΜΟ ΔΡΟΜΙΚΩΝ ΤΟΙΧΩΝ 

Για το χτίσιμο των δρομικών τοίχων το συνεργείο πληρώνεται 

σεντόνι με 900 δρχ./Μ2 . Το σύνολο των δρομικών είναι 63.03 Μ2. 
Είναι: 

63.03 Μ2 Χ 900 δρχ./Μ2 = 56.727 δρχ. 

Το σύνολο του ποσού για το χτίσιμο των δρομικών τοίχων 

είναι 56.727 δρχ. 

4.5. ΑΓΟΡΑ ΤΟΥΒΛΩΝ ΔΡΟΜΙΚΩΝ ΤΟΙΧΩΝ 

Για το χτίσιμο των δρομικών τοίχων αγοράστηκαν κοινά 

τούβλα τοιχοποιϊας διαστάσεων (60Χ90Χ190) ΜΜ. Τα Μ2 των 

δρομικών τοίχων είναι: 47.91 Μ2 . 

Άρα αγοράστηκαν: 
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= 2802 τούβλα. 
(Ο.19ΧΟ.09)Μ2 

Το τεμάχιο χοστCCει 7.50 δρχ. 

ΕCναι: 

7.50 δρχ. Χ 2802 τεμάχια= 21.015 δρχ. 

Το συνολιχό χόστος αγοράς τούβλων δρομιχών τοCχων εCναι 
21015 δρχ. 

Το συνολιχό ποσό για το χτCσιμο των δρομιχών τοίχων 
συμπερι-

λαμβανομένων της αγοράς τούβλων χαι της πληρωμής του συνεργεCου 
εCναι: 77.745 δρχ. 

Η τιμή ανά μονάδα επιφανεCας για το χτCσμο των δρομιχών τοCχων 
2 1622.67 δρχ./Μ . εCναι: 

4.6.-9. ΜΟΝΩΣΗ ROOFMATE 

Για την μόνωση της οροφής τοποθετεCται ROOFMATE μονωτιχό 

πάχους 3 CM χαι διαστάσεων 1.25 Χ 0.60 = 0.75 Μ2 , όπου 

χοστCCει 1325 δρχ./Μ2 . Το εμβαδόν της οροφής εCναι 103 Μ2. 

Άρα το χόστος για την αγορά των ROOFMATE εCναι: 

103 Μ2 Χ 1325 δρχ,/Μ2 = 136.475 δρχ. 

Το χόστος ανά μονάδα επιφανεCας εCναι 1325 δρχ./Μ 2 . 

5.-10. ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ ΤΟΙΧΟΠΟΙΙΩΝ ΥΠΟΓΕΙΟΥ - ΙΣΟΓΕΙΟΥ 

Για τα επιχρCσματα τόσο τα εζωτεριχά όσο χαι τα εσωτεριχά 

το συνεργεCο των αμμοχονιαστών πληρώνεται 1300 δρχ./Μ2 . 

Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται χαι το κόστος των υλιχών για 

το συνδετιχό χονCαμα. Οι επιφάνειες συνολιχά που επιχρCCονται 
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είναι: 

4.63+230.73+108.47+257.02+29.28+27.65+10.44 = 668.22 Μ2 

Το συνολικό ποσό για τα επιχρίσματα είναι: 

668.22 Μ2 Χ 1300 δρχ./Μ2 
= 868.685 δρχ. 

Το κόστος ανά μονάδα επιφανείας είναι 1300 δ /Μ2 ρχ. . 

6. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 

6.1.-11. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ ΙΣΟΓΕΙΟΥ ΜΕ ΥΔΡΟΧΡΩΜΑ 

Το συνεργείο πληρώνεται με 1500 δρχ./Μ2 
για τον χρωμα-

τισμό των τοίχων με υδρόχρωμα. Συνολικά χρωματίζονται 

192.82 Μ2 επιφανείας με υδρόχρωμα. Το συνολικό κόστος για 

τους χρωματισμούς των επιφανειών με υδρόχρωμα είναι: 

192.82 Μ2 Χ 1500 δρχ./Μ2 = 289.230 δρχ. 

Το κόστος ανά μονάδα επιφανείας είναι: 1500 δρχ./Μ2. 

6.2.-12. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ ΙΣΟΓΕΙΟΥ ΜΕ ΣΠΑΤΟΥΛΑΡΙΣΤΟ ΧΡΩΜΑ 

Το συνεργείο πληρώνεται με 1900 δρχ./Μ2 για το σπατουλα­

ριστό χρώμα. Συνολικά χρωματίζονται 132.94 Μ 2 επιφανείας 

με σπατουλαριστό χρώμα. Το συνολικό κόστος για τους χρωμα­

τισμούς των επιφανειών με σπατουλαριστό χρώμα είναι: 

132.94 Μ2 Χ 1900 δρχ./Μ2 = 252.585 δρχ. 

Το κόστος ανά μονάδα επιφανείας είναι 1900 δρχ./Μ2 . 

6.3.-13. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ ΑΝΟΙΓΜΑΤΩΝ ΥΠΟΓΕΙΟΥ - ΙΣΟΓΕΙΟΥ 

Το συνεργείο πληρώνεται με 1400 δρχ./Μ2 για το πλαστικό 

χρώμα για τα ανοίγματα. Συνολικά βάφονται 81.90 Μ2 . 
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Το ~συνολικό κόστος για τους χρωματισμούς των πορτών υπογείου­

ισογείου είναι: 

81.90 Μ2 Χ 1400 δρχ ./Μ2 = 114 .660 δρχ. 

Το κόστος ανά μονάδα επιφανείας είναι 1400 δ /Μ2 ρχ. . 

7.-14. ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΉ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Η τελική τιμή κόστους των ηλεκτρολογικών της κατασκευής 

είναι: 

Ε ισογείου= 13 Χ 6 + 5 Χ 5 = 103 Μ2 . 

Ε ισογείου Χ 4000 δρχ./Μ2 
= 103 Μ2 Χ 4000 δρχ./Μ2 = 412.000 δρχ. 

Ε υπογείου= 103 Μ2 . 

Ε υπογείου Χ 2000 δρχ./Μ2 
= 103 Μ2 Χ 2000 δρχ./: 2 = 206.000 δρχ. 

ο πίνακας κόστισε 100.000 δρχ. και η σύνδεση με το δίκτυο 

ηλεκτρισμού 140 . 000 δρχ. Άρα το συνολικό κόστος της ηλεκτρο-

λογικής εγκατάστασης είναι: 

412.000 + 206.000 + 100.000 + 140.000 = 858.000 δρχ. 

Κόστος ανά μονάδα επιφανείας 4165 δρχ./Μ2 . 

8.-15. ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΉ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ - θΕΡΜΑΝΣΗ - ΥΔΡΕΥΣΗ 

Για την μηχανολογική εγκατάσταση του κτιρίου χρησιμο-

ποιούνται σωληνώσεις, καυστήρας, λέβητας , σώματα καλοριφέρ, 

βρύσες, μούφες κ.α. 

Το συνολικό κόστος των μηχανολογικών εγκαταστάσεων θέρμανσης-

ύδρευσης για την αγορά και την τοποθέτησή τους ανέρχεται 

στο ποσό των : 1 . 500.000 δρχ . 
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Η σύνδεση με το δCκτυο της ύδρευσης - αποχέτευσης: 70 . 000 δρχ. 

ΣυνολLκό κόστος μηχανολογLκής εγκατάστασης: 1.570.000 δρχ. 

Κόστος αvά μονάδα επLψανεCας 7621 δρχ./Μ2 . 

9.-16 . ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ ΔΑΠΕΔΩΝ ΙΣΟΓΕΙΟΥ 

Η επCστρωση των δαπέδων εσωτερLκά στους χώρου ς του σχο-

λLκού συγκροτήματος θα γCνεL με μάρμαρα καL με πλακάκLα. Με 

μάρμαρα θα επLστρωθούν oL χώροL: 

αCθουσα 1, αίθουσα 2, γραφείο προσωπLκού καL χωλ. 

OL χώροL των wc 1 , wc 2 , wc 3 , wcχωλ καL ο δLάδρομος θα επLστρω­

θούν με πλακάκLα τόσο στο δάπεδο όσο καL στους τοCχους 

μέχρL 1 . 50 Μ. ύψους. 

9.0.1.-17. ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΔΑΠΕΔΟΥ ΜΕ ΜΑΡΜΑΡΟ 

Τα συνολLκά Μ2 επLψανεCας που θα επLστρωθούν με μάρμαρο 

είναL: 

2 
42.44 + 30 . 42 + 1 . 98 + 5 . 76 = 80 . 60 Μ 

Η αγορά καL η τοποθέτηση των μαρμάρων κόστLσε 20 . 000 δρχ./Μ2 . 

ΕίναL : 

20.000 χ 80.60 = 1.612.000 δρχ. 

Το συνολLκό κόστος επίστρωσης είναL: 1.612.000 δρχ. 

Κόστος ανά μονάδα επLψανείας 20.000 δρχ . /Μ2 . 

9.0.2.-18 . ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΔΑΠΕΔΩΝ - ΤΟΙΧΩΝ ΙΣΟΓΕΙΟΥ ΜΕ ΠΛΑΚΑΚΙΑ 

Η τοποθέτηση καL η αγορά των πλακακίων κόστLσε 7.000 δρχ./Μ2. 
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Τα συνολικά Μ2 επιφανείας που θα επιστρωθούν είναι: 

2.83 + 2.44 + 0.81 + 0.76 + 0.92 + 29.42 = 37.18 Μ2. 

Είναι: 

2 2 
7.000 δρχ./Μ Χ 37.18 Μ = 260.260 δρχ. 

Συνολικό κόστος επίστρωσης δαπέδων - τοίχων ισογείου είναι: 

260.260 δρχ. 

Κόστος ανά μονάδα επιφανείας επίστρωσης δαπέδων - τοίχων ισο­

γείου με πλακάκια 7000 δρχ./Μ2 . 

9.1.-19. ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΔΑΠΕΔΟy ΥΠΟΓΕΙΟΥ 

Το υπόγειο θα επιστρωθεί με μάρμαρο β' ποιότητας. 

Η τοποθέτηση των μαρμάρων μαCί με την αγορά κόστισαν: 

2 10.000 δρχ./Μ . 

Επιστρώθηκαν στο υπόγειο συνολικά: 89.58 Μ2 . 

Κόστος: 

89.58 χ 10.000 = 895.800 δρχ. 

Συνολικό κόστος δαπέδων υπογείου είναι: 895.800 δρχ. με 

κόστος ανά μονάδα επιφανείας 10.000 δρχ./Μ2 . 

9.2.-20. ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΣΚΑΔΑΣ 

Η τοποθέτηση των μαρμάρων της σκάλας μαCί με την 

2 
αγορά κόστισαν 10.000 δρχ./Μ . 

Επενδύονται συνολικά 17.61 Μ2 με μάρμαρο. 

Είναι: 

17.61 Μ2 Χ 10.000 Δρχ./Μ2 = 176.100 δρχ. 
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Άρα το συνολικό κόστος γ•α την επε' δ 
ν ν υση των μαρμάρων σκάλας 

είναι: 

176.100 δρχ., με κόστος ανά μονάδα επιφανείας 10.ΟΟΟ δρχ./Μ2. 

9.3.-21. ΤΟΠΟθΕΤΗΣΗ ΜΑΡΜΑΡΙΝΩΝ ΣΟΒΑΤΕΠΙΩΝ ΙΣΟΓΕΙΟΥ 

Η αγορά και η τοποθέτηση των μαρμάρινων σοβατεπιών του 

ισογείου κόστισε 5.000 /τ.μ. Συνολικά καλύφθηκαν 58.30 

σοβατεπί. 

Το συνολικό κόστος τους ανέρχεται στο ποσό: 

(25.50 + 21.00 + 2.60 + 9.20) χ 5.000 = 

Κόστος ανάτρέχον μέτρο 5.000 δρχ./~.μ. 

291.500 δρ χ. 

9.3.1.-22. ΤΟΠΟθΕΤΗΣΗ ΣΟΒΑΤΕΠΙΩΝ ΑΠΟ ΠΛΑΚΑΚΙ ΙΣΟΓΕΙΟΥ 

μ. με 

Η αγορά και η τοποθέτηση των σοβατεπιών από πλακάκι για 

το ισόγειο κόστισε 3.500 δρχ./τ.μ. 

Συνολικά τοποθετήθηκαν 20 μ. με σοβατεπί από πλακάκι 

, , , , 
Το συνολικο τους κοστος ανερχεται στο ποσο των: 

(5.35 + 5.45 + 3.00 + 2.90 + 3.30) Χ 3.500 = 70 . ΟΟΟ δρχ. 

Κόστος μονάδας ανά τρέχον μέτρο 3.500 δρχ./τ.μ. 

9.3.2.-23. ΤΟΠΟθΕΤΗΣΗ ΜΑΡΜΑΡΙΝΩΝ ΣΟΒΑΤΕΠΙΩΝ ΥΠΟΓΕΙΟΥ 

Η αγορά και η τοποθέτηση των μαρμάρινων σοβατεπιών 

του υπογείου κόστισε 4.000 δρχ./τ.μ. 

Συνολικά τοποθετήθηκαν 64.90 μ . μαρμάρινου σοβατεπιού στο 

υπόγειο. 

Το συνολικό τους κόστος ανέρχεται στο ποσό των: 
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4.000 χ 64.90 = 259.600 δρχ. 

Κόστος ανά μονάδα τρέχοντος μέτρου 4.000 δρχ./τ.μ. 

9.4.-24. ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΜΑΡΜΑΡΟΠΟΔΙΩΝ ΙΣΌΓΕΙΟΥ 

Η αγορά και η τοποθέτηση των μαρμαροποδιών στα ανοCγματα 

του ισογεCου κόστισε 4.000 δρχ./τ.μ. 

Συνολικά επιστρώθηκαν 19.50 μ. 

ΕCναι: 

19.50 μ. Χ 4.000 δρχ./τ.μ. = 78.000 δρχ. 

Το συνολικό κόστος της επCστρωσης των μαρμαροποδιών 

του ισογεCου εCναι 78.000 δρχ., με κόστος ανά μονάδα τρέχοντος 

μέτρου 4.000 δρχ./τ.μ. 

9.4.1.-25. ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΜΑΡΜΑΡΟΠΟΔΙΩΝ ΥΠΌΓΕΙΟΥ 

Η αγορά και η τοποθέτηση των μαρμαροποδιών στα ανοCγματα 

του υπογεCου κόστισε 3.000 δρχ./τ.μ. 

Συνολικά επιστρώθηκαν 2.70 μ. 

Είναι: 

2.70 μ. Χ 3.000 δρχ./τ.μ. = 8.100 δρχ. 

Το συνολικό κόστος της επίστρωσης των μαρμαροποδιών των 

ανοιγμάτων του υπογεCου είναι 8.100 δρχ., με κόστος ανά 

μονάδα τρέχοντος μέτρου 3.000 δρχ./τ.μ. 
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10. ΑΓΟΡΑ - ΤΟΠΟθΕΤΗΣΗ ΠΟΡΤΩΝ ΙΣΟΓΕΙΟΥ 

Στα ανοίγματα του νηπLαγωγείου ε σωτ ε ρL κά χρ η σL μο πο Lή θ η καν 

πρεσαρLστές πόρτες ζύλLνες καL εζωτερLκά 2 πόρτ ες ασφαλείας 

ως κύρLΟL είσοδοL .. 

Η κάθε κύρLα είσοδος μαζC με την τοποθέτη ση κόστL σε 20 0 .Ο ΟΟ δρχ. 

Η κάθε εσωτερLκή πρεσαρLστή πόρτα μαζί με την τοπο θέ τη σ η 

κόστLσε 35.000 δρχ. 

Η κάθε πόρτα του WC κόστLσε μαζί με την τοποθέτη σ η 20. 000 δρχ. 

ΣυνολLκά υπάρχουν: 

1. 2 κύρLες είσοδοL, συνολLκά 3.96 Μ 2 . 

κόστος 2 Χ 200.000 = 400.000 δρχ. 

ΙΙ. 5 πρεσαρLστές πόρτες, συνολLκά 9.02 Μ 2 . 

Κόστος: 5 Χ 35.000 = 175.000 δρχ. 

rrr. 3 πόρτες wc, συνολLκά 2.70 Μ 2 . 

Κόστος: 3Χ 20.000 = 60.000 δρχ. 

Το συνολLκό κόστος γLα την αγορά καL τοποθέτηση πορτών 

Lσογείου είναL: 

400.000 + 175.000 + 60.000 = 635.000 δρχ. 

-26. Το κόστος ανά μονάδα επLψανείας γLα τLς κύρLε ς 

2 
εLσόδους είναL: 101.010 δρχ./Μ · 

-27. Το κόστος ανά μονάδα επLψανείας γLα τLς πρεσαρL στέ ς 

πόρτες Lσογείου είναL: 19.401 δρχ./Μ2 . 

-28. Το κόστος ανά μονάδα επLψανείας γLα τLς πόρτες των 

WC του υπογείου είναL: 22.222 δρχ./Μ2 . 
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10.1.-29. ΑΓΟΡΑ - ΤΟΠΟθΕΤΗΣΗ ΠΑΡΑθΥΡΩΝ ΙΣΟΓΕΙΟΥ 

Στον χώρο του Lσογείου του νηπLαγωγείου τοπο θε τήθηχαν 

παράθυρα από αλουμίνLο με τζαμένLα επLψάνεLα. 

Η αγορά μαζί με την τοποθέτησή τους χόστLσε 40.000 2 
δρχ . /Μ . 

Τα Μ2 
της επLψανείας των ανοLγμάτων είναL: 

2.50 χ 1.20 = 3.00 Μ2 

2.00 χ 1.20 = 2.40 Μ2 

1.20 χ 1.20 = 1.44 Μ2 

2.00 χ 1.20 = 2.40 Μ2 

2.80 χ 1.20 = 3.36 Μ2 

1.00 χ 1.20 = 1.20 Μ2 

0.70 χ 1.20 = 0.84 Μ2 

0.50 χ 1.20 = 0.60 Μ2 

ΣυνολLχά είναL 15.24 Μ2 

ΣυνολLχό χόστος γLα την αγορά χαL τοποθέτηση παραθύρων Lσο-

γείου εCναL: 

15.24 Μ2 Χ 40.000 δρχ./Μ2 = 609.600 δρχ. 

με χόστος ανά μονάδα επLψανείας 40.000 δρχ./Μ2 . 

10.2.-30. ΑΓΟΡΑ - ΤΟΠΟθΕΤΗΣΗ ΠΟΡΤΩΝ ΥΠΟΓΕΙΟΥ 

Στον χώρο του υπογείου υπάρχεL μLα χύρLα είσοδος χαL 

δύο εσωτερLχές πόρτες. 

Ι. Η χύρLα είσοδος μαζί με την τοποθέτηση χόστLσε 150.000 δρχ. 

rr. Η χάθε μία εσωτερLχή πόρτα μαζί με την τοποθέτηση χόστLσε 

35.000 δρχ. Η χύρLα είσοδος είναL 2.00 Μ2 , ενώ OL εσωτε -

ρLχές πόρτες είναL 3.40 Μ2 . 
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Το συνολικό κόστος για την αγορά και τοποθέτ η ση των πορτών 

του υπογεCου εCναι: 

150.000 + 2 χ 35.000 = 220.000 δρχ. 

Το κόστος ανά μονάδα επ ι φάνειας τη ς εζωτερ ι κ ή ς πόρτας εCναι: 

2 
75.000 δρχ./Μ . 

Το κόστος ανά μονάδα επιφάνειας των εσωτερικών πορτών εCναι: 

2 
20.588 δρχ./Μ . 

11.-32. ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟθΕΤΗΣΗ ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

Για τον εζοπλισμό των WC του νηπιαγωγεCου αγοράστηκαν 

και τοποθετήθηκαν 3 νιπτήρες κα ι 3 λεκάνες. 

Ο κάθε νιπτήρας κόστισε μαζC με την τοποθέτηση 15.000 δρχ./τεμάχιο. 

Η κάθε λεκάνη κόστισε μαζC με τ ην τοποθέτηση 50.000 δρχ./τεμάχ. 

Συνολικό κόστος: 

3 χ 15.000 + 3 χ 50.000 = 195.000 δρχ. 

12.-33. ΜΕΤΩΠΕΣ 

Οι μετώπες κοστίζουν 3.800 δρχ./τ.μ. μαζC με την αγορά και 

την τοποθέτησή τους. Θα επενδυθούν με μετώπη 38. 20 μ. 

ΕCναι: 

38.20 μ. Χ 3 .800 δρχ./τ.μ. = 145.160 δρχ. 

Το συνολικό κόστος για την αγορά και την τοποθέτηση της 

μετώπης εCναι: 

145.160 δρχ. με κόστος ανά μονάδα 3.800 δρχ./τ.μ. 
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13 .-34. ΠΕΡΙΦΡΑΞΗ ΧΩΡΟΥ 

Τα ΧLΧλLδώματα μετρLούντα L χαL αγοράζονταL σε τρέχον 

μέτρο. 

Τα ΧLΧλLδώματα που τοποθετήθηχαν περLμετρLχά στο νηπLαγωyεCο 

χόστLσαν μαζC με την τοποθέτησή τους χαL το βάψLμό τους 

11.000 δρχ./τ.μ. 

Το συνολLχό μήχος περCφραζης εCναL 127.63 μ. 

127.63 μ. Χ 11.000 δρχ./τ.μ. = 1.403.930 δρχ. 

Η αυλόπορτα της αυλής πλάτους 2 μ. χαL ύψους 2 μ. χοστCζεL 

20.000 δρχ. 

Το συνολLχό χόστος ΥLα την περCφραζη χώρου εCναL: 

1.423.930 δρχ. με χόστος ανά μονάδα 10984,57 δρχ./τ.μ. 

14.-35. ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΑΥΛΗΣ 

17.75 Χ (12.80 + 3.50) = 289.33 Μ 2 

9.80 χ 6.00 = 58.80 

Στον χώρο του προαυλCου του σχολLχού συyχροτήματος 

2 
θα επLστρωθούν 348.13 Μ . 

Η αγορά χαL η τοποθέτηση των πλαχών αυλής χοστCζεL: 

4.500 δρχ./Μ2 (50Χ50). 

348.13 χ 4.500 = 1.566.585 δρχ. 

Το συνολLκό κόστος ΥLα την επCστρωση αυλής εCναL 1.566.585 δρχ. 

καL το κόστος ανά μονάδα επCστρωσης εCναL 4.500 δρχ./Μ2 . 
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15.-36. ΦΥΤΕΥΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΧΩΡΟΥ 

ΓLα την δLαμόρφωση του περLβάλλοντα χώρο υ φυτεύθηχαν 

λουλούδLα χαι θάμνοι. Τα λουλούδια αγοράστηχαν 1.000 δρχ . /τεμ . 

χαι οι θάμνοι 700 δρχ/τεμάχιο. 

ΣυνολLχά αyοράστηχαν 20 λουλούδLα χαL 500 θάμνοL. 

6 
2 , 

Συνολιχά φυτεύθηχαν 25 Μ χωρου. 

Είναι: 

20 χ 1.000 = 20.000 δρχ. 

500 χ 700 =350.000 δρχ. 

ο χηπουρός για να τελεLώσει το φύτευμα χρειάστηκε 

πέντε ημέρες ενώ το ημερομCσθιό του ανέρχεταθ στLς 10.000 δρχ . 

ΕCναL: 

5 χ 10.000 = 50.000 δρχ. 

Το συνολιχό κόστος για την διαμόρφωση του περιβάλλοντα 

χώρου ανέρχονται στις: 

420.000 δρχ. και το κόστος ανά μονάδα για την φύτευση ειναι: 

2 
1.640 δρχ./Μ . 

16. ΕΝΣΗΜΑ 

Τα συνολικά ένσημα που απαιτούνται για την αποπεράτωση 

του έργου μας κοστίζουν: 2.330.310 δρχ. 

Αναλυτικότερα, για: 

1 . Μπετά : 2.330.310 χ 0.382 = 890.178 δρχ. 

2 . Χτίσιμο:2.330.310 χ 0.073 = 170.113 δρχ. 

3.Επίχρισμα:2.330.310Χ 0.127 = 295.949 δρχ. 

4.Επίστρωση:2.330.310Χ 0.191 = 445.089 δρχ. 
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5. ΧρωματισμοC : 2.330.310 Χ 0.109 = 254.004 δρχ. 

6.Περιβάλλων Χώρος:2.330.310ΧΟ.118 = 274.977 δρχ. 

17. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Το συνολιχό χόστος των εργασιών τη ς επιχεCρησης εCναι: 

4.610.886 δρχ. 

Το συνολιχό χόστος των υπεργολαβιών εCναι: 

15.703.503 δρχ. 

Άρα οι συνολιχές δαπάνες του άμεσου χόστους εCναι: 

20.314.389 δρχ. 
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ΠροκεLμένου να δωθεί μLα ΟLκονομLκή προσφορά γLα την 

κατασκευή κάποLου έργου, το κόστος του έργου αναλύεταL σε: 

Α. Άμεσο κόστος 

Β. Έμμεσο κόστος 

Γ . Κέρδος αναδόχου καL ποσοστό ασφαλείας. 

Σε αυτό το τεύχος θα ασχοληθούμε εκτεταμένα με το έμμεσο 

κόστος του σχολLκού συγκροτήματος. Το έμμεσο κόστος του έργου 

αναλύεταL στLς παρακάτω συνLστώσες που αποτελούν καL τα δLα-

κεκρLμένα μέρη (περLεχόμενο) μLας αLτLολόγησης. 

1 . ΓενLκά έξοδα εργοταξίου 

2. ΓενLκά έξοδα έργου 

3. ΓενLκά έξοδα επLχείρησης 

Κάθε μLα από τLς παρακάτω συνLστώσες δLακρίνεταL σε: 

1. Τα ΓενLκά έξοδα εργοταξίου σε: 

i. έξοδα εργοταξLακής εγκατάστασης 

ii. Δαπάνη προσωπLκού εργοταξίου. 

2. Τα γενLκά έξοδα έργου σε: 

i. Κόστος εγγυητLκών 

ii. ΑσφάλLση έργου 

iii. ΑσφάλLστρα μηχανημάτων 

iv. ΔLάφορα έξοδα 

3. Τα γενLκά έξοδα επLχείρησης σε: 

i. Εξοδα έδρας επLχείρησης. 

ΓLα να υπολογίσουμε το έμμεσο κόστος του έργου, πρέπεL 

να το επLμερίσουμε στLς υποομάδες των παραπάνω συνLστώσεων 
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Αναλυτικά λοιπόν εCναι: 

1. ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ 

Τα γενικά έζοδα εργοταζCου διακρCνονται σε έζοδα για την 

εγκατάσταση του εργοταζCου και στην δαπάνη του προσωπικού που 

στελεχώνει το εργοτάζιο και που θεωρεCται μια εργασιακή σχέση 

11 μισθωτής εργασCας 11 
• 

Ο χώρος στον οποCο θα κατασκευαστεC και θα στεγαστεC το 

σχολικό συγκρότημα βρCσκεται εντός πόλεως. Το γεγονός αυτό 

έχει πολλά πλεονεκτήματα και διευκολύνει αρκετά το δυναμικό της 

επιχεCρησης για την αποπεράτωση του έργου. 

Όπως εCναι φυσικό δεν χρειάζεται να δημιουργηθούν δρόμοι 

προσπέλασης και το προσωπικό που πρόκειται να εργαστεC για την 

κατασκευή του έργου μπορεC εύκολα να μετακινηθεC στο χώρο του 

εργοταζCου χωρCς ιδιαCτερη δυσκολCα και χωρCς να χρειάζεται 

να εργάζεται εκτός έδρας. 

Θα πρέπει να επισημανθεC ότι ο χώρος ανέγερσης του κτιρCου 

εCναι πολύ μεγάλος. Επομένως δεν θα υπάρζει πρόβλημα για την 

μόνιμη εγκατάσταση του εργοταζCου, καθώς και για την παραμονή 

των μηχανημάτων που θα χρησιμοποιηθούν σταδιακά όπως και 

για τον εζοπλισμό που απαιτεCται. 

ο χώρος του εργοταζCου χρειάζεται περCφραζη μόνο από την 

πλευρά που βρίσκεται επί του δρόμου διότι τα όμορα οικόπεδα 

έχουν οικήματα και είναι ήδη περιφραγμένα. 

Για να λειτουργήσει ομαλά το εργοτάζιο και για να μην 

υπάρζουν μελλοντικά προβλήματα θα μεταφερθούν στον χώρο 1 

CONTAINER και 1 τροχόσπιτο. Το τροχόσπιτο θα χρησιμοποιηθεί 

για γραφείο, αποδυτήρια και WC ενώ το CONTAINER για αποθήκη . 
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Όπως εCναι φυσικό θα γCνει σύνδεση με το τηλεφωνικό, το ηλεκτρι­

κό και το υδρευτικό δCκτυο. 

Επομένως τα έζοδα της εργοταζιακής εγκατάστασης εCναι: 

1. ΠερCφραζη εργοταζCου 

2. Τοποθέτηση CONTAINER - τροχόσπιτο. 

3. Αναλώσιμα εCδη και εζοπλισμός γ ραφεCου. 

4. Έζοδα για συνδέσεις με τα δCκτυα ηλεκτρισμού, ύδρευσης 

και τηλεπικοινωνCας. 

Αναλυτικά οι παραπάνω δαπάνες έχουν ως εζής: 

1.1. ΠΕΡΙΦΡΑΞΗ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ 

Η περCφραζη του εργοταζίου όπως προαναφέρθηκε θα λάβει 

χώρα μόνο στον χώρο του οικοπέδου που βρCσκεται επC του δρόμου 

Ηαι έχει μήΗος 22.53 μ. Για την περίφραζη θα χρησιμοποιηθεί 

πλέγμα διαστάσεων 2μ. Χ 5 μ. Ηόστους 3.000 δρχ./τεμάχιο και 

πασσαλάΗια ύψους 2μ. Ηαι Ηόστους 500 δρχ./τεμάχιο. 

ΤελιΗά χρειάστηΗαν 5 πλέγματα Ηαι 11 πασσαλάκια. 

Τα πλέγματα Ηόστισαν: 

5 χ 3.000 = 15.000 δρχ. 

Τα πασσαλάΗια Ηόστισαν: 

11 χ 500 = 5.500 δρχ. 

ΣυνολιΗό Ηόστος: 

15.000 + 5.500 = 20.500 δρχ. 

1.2. ΤΟΠΟθΕΤΗΣΗ CONTAINER - ΤΡΟΧΟΣΠΙΤΟ 

Στο εργοτάζιο θα χρησιμοποιηθούν l CONTAINER Ηαι l τροχό­

σπιτο. Επειδή η εργασιαΗή επιχείρηση έχει αναλάβει πολλά έργα 

που βρίσκονται ήδη σε εζέλιζη δεν έχει διαθέσιμα CONTAINER 
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γLα το έργο. Αναγκάστηκε επομένως να αγοράσεL ένα CONTAINER 

που κόστLσε 1.500.000 δρχ. καL ένα τροχόσπLτο κόστους 6.500.000 

δρχ. Το CONTAINER έχεL ακόμη 5 χρόνLα λεLτουργίας, ενώ το 

τροχόσπLτο έχεL 10 χρόνLα λεLτουργίας. 

ΓLα να υπολογίσουμε το ποσό που αναλογLκά αντLστοLχεί στα 

έξοδα του εργοταξίου, θα χρησLμοποLήσουμε την ετήσLα τοκοχρεωλυ-

τLκή απόσβεση με ένα μέσο επLτόκLο i=l5%. 

Σύμφωνα με την ετήσLα τοκοχρεωλυτLκή απόσβεση θα έχουμε: 

Τ = Ai 

οπου Α 

η 

i 

Α. i 
+ 

(l+l)η -1 

αξία μηχανήματος 

δLάρκεLα απόσβεσης 

επLτόκLο 

ΓLα το CONTAINER είναL: 

Τ = Α i + ~A:;_;•_:i:;__ ___ _ 

(l+l)η - 1 
= (1.500.000 χ 0.15) + 1.500.000 χ 0.15 

(l+0.15) 5-1 

= 225.000 + 1.500.000 .0,14832=22.500+222.480= 447.480 δρχ. 

Το ποσό των 22.500 δρχ. είναL ο τόκος των 1.500.000 δρχ. 

ενώ το ποσό των 222.480 δρχ. είναL το τοκοχρεωλύσLο του 

πρώτου χρόνου. 

ΓLα το τροχόσπLτο είναL: 

Ai 
Τ = A.i + 

(l+l)η-1 
= 6.500.000 χ 0.15 + 6.500.000 χ 0.15 

(1+0.15) 10 -1 

975.000 + 6.500.000.0,04925=975.000+320.125= 1 .295. 125 δρχ. 

Το ποσό των 975.000 δρχ. είναL ο τόκος των 6.500.000 δρχ. ενώ 

= 

το ποσό των 320.125 δρχ. είναL το χρεωλύσLο του πρώτου χρόνου . 

= 
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Συνολικά τα χρεωλύσια για τα δύο μηχανήματα κατά την 

δLάρκεLα του πρώτου έτους εCναL: 

222.480 + 320.125 = 542.605 δρχ. 

1.3. ΑΝΑΔΩΣΙΜΑ ΕΙΔΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

Το τροχόσπιτο του εργοταζίου εζοπλίζεται με δύο γραφεία. 

τέσσερLς καρέκλες καL μ L α μLκρή βLβλLοθήκη. Το συνολLκό τους 

κόστος ανέρχεταL στις 150.000 δρχ. Ο εζοπλLσμός του γραφείου 

είναL καLνούργ L ος και αγοράστηκε μαζί με το τροχόσπιτο. ο εζο­

ΠλLσμός έχεL δLάρκε L α ζωής 10 χρόνLα. Το χρεωλύσLο γLα το 

πρώτο έτος με επιτόκιο 15% είναι: 

Α i 
Τ = Ai + = (1.500.000 χ 0.15) + 1.500.000 χ 0.15 

(l+0.15) 10-1 

22.500 + 150.000 Χ 0.04925 = 22.500 + 7388,Ο= 29888,Οδρχ. 

Το χρεωλύσιο γLα το · πρώτο έτος είναL 7388,Οδρχ. 

Τα αναλώσLμα που θα χρησLμοποιηθούν κατά την δLάρκεLα του 

έτους στο εργοτάζLο θα κοστίσουν 20.000 δρχ. 

Το συνολLκό κόστος για τα αναλώσLμα και τον εζοπλLσμό του 

γραφεCου ανέρχεταL στLς : 27388,0 δρχ. 

1.4. ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ ΔΙΚΤΥΩΝ 

Το συνολικό κόστος γLα τLς συνδέσεLς με τα δCκτυα 

ηλεκτρισμού, τηλεπικοινωνίας καL ύδρευσης ανέρχεται στις 

264.000 δρχ. Αυτά δLκαLολογούνταL ως εξής: 

ΓLα την μεταφορά του τηλεφώνου δαπανήθηκαν 36.000 δρχ. 

ΓLα την σύνδεση με το δίκτυο ύδρευσης δαπανήθηκαν 48.000 

Για την σύνδεση με το δCκτυο ηλεκτρLσμού δαπανήθηκαν 

140.ΟΟΟ δρχ. 

δρχ. 

= 



- 6 -

Έτσι το συνολικό κόστος ανήλθε στις 224.000 δρχ. 

Συνολικά το κόστος της εργοταζιακής εγκατάστασης ανέρχεται 

στις: 814.493 δρχ. 

2. ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ 

2.1. ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ 

Το προσωπικό του εργοταζίου αποτελείται από έναν επιβλέ­

ποντα μηχανικό που ασχολείται κατά το 1/4 στο συγκεκριμένο εργο­

τάζιο του σχολικού συγκροτήματος και ένας εργοδηγός. 

Ο επιβλέποντας μηχανικός έχει κόστος 350.000 δρχ . ενώ ο 

εργοδηγός έχει κόστος 300.000 δρχ. 

Άρα το κόστος ανέρχεται στις: 5.425.000 δρχ. 

Επομένως το κόστος των γενικών εζόδων του εργοταζίου ανέρχε­

ται στις: 

854492.5 + 5425000 = 6279492 δρχ. 

3. ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΕΡΓΟΥ 

Στα γενικά έζοδα περιλαμβάνονται: 

3.1. ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΜΗθΕΙΑΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ 

α. ΕΓΓΥΗΤΙΚΉ ΕΠΙΣΤΟΛΉ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ 

Η εργολαβική επιχείρηση χρειάζεται μια εγγυητική επιστολή 

συμμετοχής με ποσό που ανέρχεται στο 2% του ποσού της προσφοράς. 

Είναι: 2% Χ 40000000 = 800000 δρχ. Η προμήθεια της τράπεζας 

είναι 7.5d/oo για ένα τρίμηνο, και ανέρχεται στο ποσό των: 

7.50/00 Χ 800000 = 6000 δρχ . 
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β. ΕΓΓΥΗΤΙΚΉ ΕΠΙΣΤΟΛΉ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

Το κόστος των προμηθειών των εγγυήσεων ανέρχεται στις 

7.50/00 του ποσού που θα δώσει η τράπεζα ως εγγύηση. Η 

εγγύηση αυτή εCναι καλής εκτέλεσης, διαρκεC για όλον τον χρόνο 

που θα διαρκέσει η εκτέλεση του έργου, δηλαδή έναν χρόνο. ο 

χρόνος αυτός λογCζεται σε ακέραια τρCμηνα δηλαδή τέσσερα τρC-

μηνα. Η εγγύηση που θα δώσει η τράπεζα ανέρχεται στο ποσό των 

30.000.000 δρχ. 

Επειδή η τράπεζα εCναι σCγουρη και πεπεισμένη για την φε-

ρεγγυότητα της εργολαβικής μας επιχεCρησης λόγω της συνέπειας 

της από τις προηγούμενες συναλλαγές, δεν ζητά εζασφάλιση. 

Τελικά η προμήθεια της τράπεζας ανέρχεται στο ποσό των 

900.ΟΟΟ δρχ. 

Υ. ΕΓΓΥΗΤΙΚΉ ΕΠΙΣΤΟΛΉ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΔΕΚΑΤΩΝ 

Η εγγύηση δεκάτων 5% κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργα-

σιών για όσο χρόνο προβλέπουν τα τεύχη δηλαδή ένα έτος και 

για δαπάνη Cση με την προσφορά του αναδόχου χωρCς απρόβλεπτα 

και αναθεώρηση. ο χρόνος αυτός λογCζεται επCσης σε ακέραια 

τρCμηνα. Το κόστος εγγύησης ανά τρCμηνο εCναι 7.50/00. 

Το κόστος της εγγυητικής επιστολής ανάληψης δεκάτων δCνεται 

από τον τύπο: 

Κ = 7.5ο/οο χ προσφορά χ 5% Χ 4 και εCναι 
2 

κ = 7.50/00 χ 4 0000000 χ 5% χ 4 = 30000 δρχ. 

2 

Η προμήθεια της τράπεζας εCναι 30 . 000 δρχ. 
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3.2. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΡΓΟΥ 

OL δαπάνες γ Lα την ασφάλLση του έργου υπολογCζονταL ως: 

0.4% χ προσφορά ΚαL εCναL: 

0.4% χ 40000000 = 160000 δρχ. 

0L δαπάνες γLα την ασφάλLση του έργου εCναL 160000 δρχ. 

3.3. ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

OL .c:rvπάνεc γLα την ασφάλLση του μηχανLκού εξοπλLσμού δCνε-

ταL από τον τύπο : 

0.3% χ ποσού προσφοράς ΚαL εCναL: 

0.3% χ 40000000 = 120000 δρχ. 

OL δαπάνες του μηχανLκού εξοπλLσμού ανέρχεταL στLς 120000 δρχ. 

3.4. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 

Στα δLάφορα έξοδα που βαρύνουν το κόστος του έργου περL­

λαμβάνονταL OL πLνακCδες έργου, τα έξοδα τευχών της δημοπρασίας 

καθώς καL τα κηρύκLα. 

OL πLνακCδες του έργου που θα περLγράφουν το έργο καθώς 

και οι προειδοποLητLκές πLνακίδες γLα την ύπαρξη του εργοτα­

ξίου και προκειμένου να ενημερωθούν οι οδηγοί που δLέρχονταL 

από τον χώρο κοστίζουν 50.000 δρχ. συνολLκά. 

Το κόστος των τευχών της δημοπρασίας κοστίζουν 10000 δρχ. 

Ενώ τέλος το κόστος γLα τα κηρύκLα καL γLα όλα τα άλλα που 

ξοδεύτηκαν γLα την δημοπρασία ανέρχονταL στο ποσό των 

60000 δρχ. 

ΣυνολLκά το ποσό που δαπανήθηκε για να καλυφθούν τα 

δLάφορα έξοδα εCναL: 120000 δρχ. 
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OL συνολLκές δαπάνες ΥLα τα γενLκά έζοδα του έργου 

ανέρχονταL στLς: 1336000 δρχ. 

4. ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Στα ΥενLκά έζοδα επLχεCρησης περLλαμβάνονταL τα 

4.1. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΕΔΡΑΣ 

Στα λεLτουργLκά έζοδα της επLχεCρησης περLλαμβάνονταL εν­

δεLκτLκά OL ακόλουθες δαπάνες: δLοLκητLκά έζοδα, χρηματοLκονο­

μLκά έζοδα, έζοδα μάρκετLνγκ, ενοCκLα κεντρLκών γραφεCων καL 

εγκαταστάσεων, παροχές αμοLβών τρCτων καL έζοδα συντήρησης 

εξοπλLσμού. 

OL δαπάνες της επLχεCρησης στην δLάρκεLα ενός έτους εCναL: 

ενοCκLο 1440000 δρχ. 

λογ/σμός ΔΕΗ 480000 δρχ. 

λογ/σμός ΟΤΕ 360000 δρχ. 

λογ/σμός ΕΥΔΑΠ 300000 δρχ. 

ΥραψLκή ύλη 3000000 δρχ. 

δημοσLεύματα, LσολογLσμοC καL ανακοL-

νώσεLς σε εφημερCδες 

συμμετοχή δLαγωνLσμών 

μLσθός δLευθυντή 

μLσθός μηχανLκού 

μLσθός μηχανLκού 

μLσθός λογLστή 

μLσθός βοηθού λογLστή 

μLσθός σχεδLάστρLας 

1000000 

3000000 

5880000 

4900000 

4900000 

2520000 

2100000 

2650000 

δρχ. 

δρχ. 

δρχ. 

δρχ. 

δρχ. 

δρχ. 

δρχ. 

δρχ. 
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μισθός σχεδιάστριας 

μισθός ατόμου για εζωτερικές δουλειές 

μισθός καθαρCστριας 

μισθός Νομικού Συμβούλου 

2650000 δρχ. 

2100000 δρχ. 

8 40000 δρχ. 

1000000 δρχ. πληρώνεται 

με δελτCο παροχής 

Ο τζCρος της εργολαβικής επιχεCρησης ανέρχεται στο 

1000000000 δρχ. Από αυτά 40000000 δρχ. χρησιμοποιούνται ως 

κόστος κεφαλαCου με επιτόκιο ταμιευτηρCου 12%. Άρα ο τόκος 

για έναν χρόνο που συμπεριλαμβάνεται στα έζοδα έδρας εCναι 

4800000 δρχ. 

Η εργολαβική μας επιχεCρηση εCναι ανώνυμη εταιρεCα (Α.Ε.) 

μη εισαγμένη στο Χρηματιστήριο. Ο φόρος επομένως στον τζCρο 

της επιχεCρησης εCναι: 

ΦΟΡΟΣ = 40% του κέρδους της επιχεCρησης. 

Το κέρδος της επιχεCρησης όμως εCναι: 

ΚΕΡΔΟΣ = 10% του τζCρου της επιχεCρησης. 

Επομένως το κέρδος της επιχεCρησης εCναι: 

ΚΕΡΔΟΣ = 10% Χ 1000000000 = 100000000 δρχ. 

Άρα ο φόρος εισοδήματος της επιχεCρησης εCναι: 

ΦΟΡΟΣ = 40% Χ 100000000 = 40000000 δρχ. 

Άρα 

ο φόρος εCναι 40000000 δρχ. 

Στα γενικά έζοδα έδρας της επιχείρησης θα συμπεριλαμβάνεται 

και το χρεωλύσιο του πέμπτου έτους του μηχανικού εζοπλισμού 

του γραφείου. 

Το χρεωλύσιο έχει υπολογιστεί αναλυτικά παρακάτω και 
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συνολικά ανέρχεται στο ποσό των: 

χρεωλύσιο : 1722902 δρχ. 

Τέλος στα έζοδα της εργολαβικής επιχεCρησης θα συμπεριλαμβάνε-

ται και ένα ποσό για απρόβλεπτα έζοδα. 

Το ποσό αυτό ανέρχεται στις : 857098 δρχ. 

Επομένως τα συνολικά έξοδα έδρας της επιχεCρησης ανέρχονται 

στο ποσό των 86500000 δρχ. για ένα έτος. Στο ποσό των 

86500000 δρχ. έχουμε συμπεριλάβει και το χρεωλύοιο του μηχανικού 

εζοπλισμού της επιχεCρησης. 

Ο μηχανικός εζοπλιομός του γραφεCου αποτελεCται από υπολο-

Υιστές, PLOTTER, εκτυπωτές, ταχύμετρα και άλλα όργανα. Το συ-

νολικό κόστος αυτών ανέρχεται στα 20000000 δρχ. με ένα μέσο 

επιτόκιο 15% και διάρκεια αζωής 10 χρόν~α. Ήδη ο εζοπλιομός 

βρCσκεται στην εταιρεCα 4 χρόνια και διανύει το πέμπτο έτος. 

Το χρεωλύσιο για το πέμπτο έτος υπολογCζεται ως εζής σύμφωνα 

με την ετήσια τοκοχρεωλυτική απόσβεση. 

Για το lo έτος: 

Τ = Ai + Α i = (20000000 χ 0.15)+ 20000000 χ 0.15 = 
(Ο.15+1) 10 -1 

3000000 + 985000 = 39850000 δρχ. 

Το ποσό των 3000000 δρχ. εCναι οι τόκοι και το ποσό των 

985000 δρχ. εCναι το χρεωλύσιο για το πρώτο έτος. 

Για το δεύτερο έτος: 

Α = 20000000 - 985000 = 19015000 δρχ. 

Τ = Α i + Α i 

(l+l)η-1 
= (19015000 χ 0.15) + 19015000 χ 0.15 

(Ο.15+1) 9 -1 
= 
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2852250 + 1132723.6 = 3984973.6 δρχ. 

Για το τρCτο έτος : 

Α = 19015000 - 1132723.6 = 17882276 . 4 δρχ . 

Τ = Α i + Α i = (17882276.4 χ 0.15) + 

2682341 . 5 + 1302723.8 = 3985065.3 δρχ. 

Για το τέταρτο έτος: 

Α = 17882276.4 1302723.8 = 16579552.6 δρχ. 

Τ = Α i + Α i = (16579552.6 χ 0.15) + 

2486932.9 + 1498128.4 = 3985061.3 δρχ. 

Για το πέμπτο έτος: 

Α = 16579552.6 - 1498128 . 4 = 15081424.2 δρχ . 

17882276.4 χ 0.15 

(0.15+1) 6 -1 

16579552 . 6 χ 0.15 

(1+.0.15) 7 -1 

Α i T=Ai+-----
(l+l)η-1 

= (15081424.2 χ 0.15) + 15 Ο81424.2 χ 0.15 
(1+0 . 15) 6

-1 

2262213.6 - 1722902 = 3985115.6 δρχ. 

Το ποσό των 2262213.6 δρχ. εCναι ο τόκος των 15081424.2 

ενώ το ποσό των 1722902 εCναι το χρεωλύσιο του πέμπτου έτους. 

Το ποσό των 1722902 δρχ . προστίθεται στα λειτουργικά έξοδα 

έδρας. Ο τCCρος της εργολαβικής επιχείρησης κατά την διάρκεια 

του έτους ανέρχεται στο 1000000000 δρχ. 

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των 

40000000 δρχ. δηλαδή τα 40000000 δρχ. είναι το 4 % του τCίρου 

της εργολαβικής μας επιχείρηση.ς. 

= 

= 

= 
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Άρα από τα έζοδα έδρας της επLχεCρησης αναλογούν στον προϋ­

πολογLσμό του σχολLκού μας συγκροτήματος τα: 

4% χ 86500000 δρχ. = 3460000 δρχ. 

Από τον παρακάτω επLμερLσμό του έμμεσου κόστους φαCνεταL 

ότL το σuνολLκό ποσό του έμμεσου κόστους ανέρχεταL στLς: 

11889985 δρχ. 



ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
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ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

'Εχοντας υπολογίσει τις ποσότητες των εργασιών και τις 

τιμές μονάδας τους μπορούμε να καταρτίσουμε τον προϋπολογισμό 

του έργου . Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάCουμε το κόστο ς 

των εργασιών και τις συνολικές δαπάνες τόσο για τον άμεσο 

όσο και για το έμμεσο κόστος του έργου. Είναι : 

Α Μ Ε Σ Ο Κ Ο Σ Τ Ο Σ 

Εργασίες 
Είδος Ποσότητες 

Τιμή Δαπάνη 

μονάδας μονάδας μερική 

ΧΩΜΑΊΌΥΡΓΙΚΑ 

Εκσκαφή Μ3 427.51 662.4 283.180 

Επίχωση Μ3 401.72 823.53 330.830 

Μεταφορά Μ3 25.79 662 . 4 17 .000 

ΟΠΛ.ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ 

Σκυρόδεμα Μ3 162.62 10.678,63 1. 736560 

Δαπάνη 

συνολική 

631.090 

Ξυλότυπος Μ3 897.04 1.046,15 938.435 3.979.795 

Σιδ.οnλισμός KGR 8400 156 1.304 .800 

ΤΟΙΧΟΠΟΙ!ΕΣ 

Μπατικές ~ 73,83 4.594,06 339.180 
416.925 

Δρομικές ~ 47.91 1.622,67 77.745 

ROOFMATE Μ2 106 1.325 136. 475 

ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ ~ 668.22 1.300 868.685 868.685 

ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 

Υδρόχρωμα Μ2 192.82 1.500 289.230 

Σnατουλαριστό ~ 132.94 1.900 252.585 

13 . Πλαστικό Μ2 81.90 1.400 114.660 656.475 
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Εργασίες 
Είδος Τιμή Δαπάνη Δαπάνη 

Ποσότητες 

μονάδας μονάδας μερική συνολική 

Ζ . Ηλεκτρονικά Μ2 206 4 . 165 858.000 

Η . Μηχ/κά Μ2 206 7.621 1.570 . 000 

Θ. ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ 

17. Μάρμαρο ισογ. 
Μ2 80,60 20.000 1.612.000 

18. Πλrοιάχια Μ2 37,18 7.000 260.260 

19. Μάρμαρο υττογ ~ 89,58 10.000 895 . 800 

20. Σκάλα Μ2 17.61 10.000 176.100 

Μάρμ.σο~ατ. 58.30 5.000 291 . 500 
σογ. τ.μ. 21. 

ττλrοι. σοβ. ισα . τ.μ. 20 3.500 70.000 
22 . 

23 . μαp.σοβ.υττογ τ.μ. 64,90 4.000 259.600 

μαρμαρ . ι,σογ . τ.μ. 19.50 4.000 78.000 
24. 

μαρμαρ.υπογ. τ. μ. 2.70 3.000 8.100 
3.651.360 25 . 

Ι. ΠΟΡΓΕΣ 

Κύριες ισογ. 
Μ2 3.96 101.010 400.000 

26. 

Πρεσαρ. ισ. 
Μ2 9.02 19.401 175.000 

27. 

Πόρτες WC 
Μ2 2.70 22.222 60.000 

28 . 

Κύρια υττογ . ~ 2 75.000 150.000 
29 . 

Πρεσ.υττογ. ~ 3.40 20.588 70 . 000 855.000 
30. 

Παράθυρα 
Μ2 15.24 40.000 609.600 

31. 

Είδη υγιειν. 

νιπτήρες τεμ. 
3 15 . 000 45.000 32. 

λεκάνες τεμ. 3 50.000 15.000 195.000 

Μετώπες τ.μ. 
38.20 3.800 145.160 

33. 

ΠερCφραξη τ.μ. 
129,63 10.984,57 1.423. 930 

34. 
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ΕργασCες 
ΕCδος 

Ποσότητες 
Τι,μή Μερι,χή Συνολι,χή 

μονάδας μονάδας δαπάνη δαπάνη 

35. ΕπCστρωση αυλ Μ2 348.13 4.500 1.566.585 

36. Φύτευση Μ2 256 1.640 420.000 

37. Ενσημα 2.330.310 

20.314.389 



Ε ΜΕ Σ Ο 

ΕρyασCες 

Α. ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΕΡΓΟΤΑΞ. 

1. 

2 . 

3. 

4. 

ΠερCφραζη 

Τοποθέτηση CONTAINER 

Αναλ.ώσι,μα εCδη και, 

·εΕοπλισμός yραφεCου 

Συνδέσει,ς δι,κτύων 

- 4 -

Κ Ο Σ Τ Ο Σ 

Μερι,κή δαπάνη 

20.500 

542.605 

273.880 

224.000 

Β. ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΡΓΟΤΑΞ. 

5. Στελέχωση εργοταζCου 

Γ. Γενι,κά έζοδα έργου 

6 . 

7. 

8. 

9 • 

Εγγυητικές επιστολές 

Ασφάλιση έργου 

Ασφάλιση μηχ/κού εζ/σμού 

Διάφορα έζοδα 

Δ. ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΕΠΙΧ/ΣΗΣ 

10. Λειτουργικά έΕοδα έδρας 

936.000 

160.000 

120.000 

120.000 

3.460.000 

Συνολ.ι,κή δαπάνη 

814.493 

6.279.492 

1.336.000 

3.460.000 

11.889.985 

Το σύνολο των δαπανών του άμεσου και, του έμεσου κόστους εCναι: 

32.204.374 δρχ. με ένα κέρδος 18.30%, ο προϋπολογισμός του έργου 

ανέρχεται στα 40.000.000 δρχ. 



ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
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ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Η στρατηγLκή της προσφοράς της εργολαβLκής επLχείρησης 

συνδυάζεταL καL εντάσσεταL στην ευρύτερη επLχεLρηματLκή στρα­

τηγLκή της. Η εργολαβLκή μας επLχείρηση αναλάμβανε καL 

δLεκπαLρέωνε μέχρL σήμερα μόνο δημόσLα έργα που δεν είχαν 

σχέση με τον Ο.Σ .Κ. ΕπεLδή θέλεL να εLσαχθεί σε αυτόν τον 

χώρο εργασίας σκοπό έχεL να λεLτουργήσεL ανταγωνLστLκά προς 

τLς άλλες εργολαβLκές επLχεLρήσεLς καL να χτυπήσεL την δημο­

πρασία. ΕπεLδή το σχολLκό συγκρότημα θα ανεγερθεί κοντά στην 

περLοχή που βρίσκονταL τα άλλα έργα της επLχείρησης σε εξέλLξη 

καL κοντά στην μονάδα παραγωγής σκυροδέματος. ΕίναL 

ευκαLρία γLα την επLχείρηση να αναλάβεL καL αυτό το έργο. 

Τέλος το γεγονός ότL η οLκοδομLκή δραστηρLότητα βρίσκεταL 

σε ύφεση καL σε συνδυασμό με το γεγονός ότL ο ανταγωνLσμός 

με τLς άλλες εργολαβLκές επLχεLρήσεLς είναL μεγάλος, την 

οδηγούν στο να δώσεL μεγάλη έκπτωση κατά την προσφορά της 

καL να αναλάβεL την δημοπρασία. 
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Π Ρ Ο Σ Φ Ο Ρ Α 

Η διαμόρφωση της προσφοράς γίνεται με δύο τρόπους: 

Ι . με ενιαίο ποσοστό έκπτωσης 

ΙΙ.με συμπλήρωση τιμολογίου (ανοιχτές τιμές). 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΜΕ ΕΝΙΑΙΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

Ο προϋπολογισμός της υπηρεσίας ανέρχεται στα 60.000.000 δρχ. 

Ο προϋπολογισμός της προσφοράς της εργολαβική ς μας επιχεί-

ρησης, ο οποίος είναι ήδη προσαυζημένης με ένα ποσοστό κέρδους 

18.91% ανέρχεται στο ποσό των 50.000.000 δρχ. 

Επομένως η έκπτωση που δίνει η εργολαβική μας επιχείρηση 

εCναι: 

60.000.000 - 40.000.000 )Χ lOO = 33% 

60.000.000 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΜΕ ΣΥΜΠΛΉΡΩΣΗ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

ο δεύτερος τρόπος προσφοράς εCναι με συμπλήρωση τιμολογCου 

(ανοιχτές τιμές). 

ΦαCνεται αναλυτικά παρακάτω: 

Α. Κ.: 
, 
αμεσο κόστος 20.314.389 δρχ. 

Ε. Κ. : έμεσο κόστος 11.889.985 δρχ. 

προσφορά αναδόχου 40.000.000 δρχ. 

Δ προσφορά -= Α.Κ. = 19.685.611 δρχ. 



Α. 

1 . 

2. 

3 . 

Β. 

4. 

5. 

6. 

Γ. 

7. 

8. 

Δ. 

Ε. 

ΣΤ. 

9. 

10. 

1 1 • 

!Εργασίες 

!ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΆ 

!ΕΜΟΗαψή 

επίχωση 

μεταφορά 

ΟΠΛ.ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ 

ΣΗυρόδεμα 

~uλότunος 

οπλισμός 

rrorxonoIIEΣ 

ΜτιατιΗές 

ι')pομιΗές 

ROOFMATE 

ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ 

ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 

'ί"δρόχρωμα 

Σnατοuλαριστό 

Γ!λ.αστιΗό 

Ποσότητα Τιμή Κόστος 

Α' μονάδας Β κ 

427.51 Μ3 662.4 283.180 

401.72 Μ3 823.53 330.830 

25.79 ~ 662.4 17.080 

162.62 Μ3 10.678,63 1.736.560 

897.04 Μ3 1.046,15 938.435 

8.400 KG 155.3 1.304.800 

73 ,83 Μ2 4.594,06 339.180 

47.91 ~ 1.622.67 77.745 

106 Μ2 1.325 136.475 

668.22 Μ2 1.300 868.685 

192.82 ~ 1.500 289.230 

132.94 ~ 1.900 252.585 

81.90 ~ 1.400 114.660 

Σuντελ/τής Αύξηση τιμή Νέα τιμή ΜεριΗή ΣuνολιΗή 

συμπλήρωσης μονάδας μονάδας δαπάνη δαπάνη 
Σ=Κ/Α.Κ.Χ Δ Γ=Σ/Α Ε=Β+Γ 

274.416,8 641.90 1304,3 557.601 

320.589.1 798.1 1621.6 651.441 

16.554,2 641,9 1304.3 33.638 1.242.680 

1.682.807,5 10.348,1 21026,7 3 .419.367 

909.387,3 1.013.8 2059.9 1 .84 7 . 856 

126.441 . 3 15,05 227.05 1.907.220 7.174.443 

328.680 .6 4.451. 9 9046 667.866 

75.335,7 1.572,4 3195.1 153.076 8 20.942 

132.250,8 1.247,6 2572,6 272.696 272.696 

841.798.1 1.259.8 2559.8 1 .71 0.509 1.710.509 

280.277.6 1.453.6 2953.6 569.513 

244.767.9 1.841.2 3741.2 497.355 

111.111 1.356.7 2756.7 225.774 1.292.642 



Ζ. 

Η. 

Θ. 

1 7 . 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

23. 

24. 

25. 

Ι . 

25. 

26. 

27, 

28. 

29. 

Εργασίες 

Ηλεκτρολογικά 

Μηχανολογικά 

ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ 

Μάρμαpα ιοογ. 

πλοκώ-ιια ιοογ. 

μάρμαpα υτιογ. 

σκάλα 

1 μσp .σοβ. ιοογ. 

πλοκ. οοβ. ιοογ. 

μσp.οοβ.υτιογ. 

μσpμσp. ι οογ . 

μσpμσp.υτιογ. 

ΠΟΡΓΕΣ 

Κύριες ιοογ. 

Πρεοαρ. ιοογ. 

πόρτες WC 
κύρια υτιογ. 

Πρεο.υτιογ. 

Ποσότητα Τιμή 

Α' μονάδας Β 

206 Μ2 4.165 

206 ~ 7.621 

80.60 Μ2 20.000 

37.18 Μ2 7.000 

89.58 ~ 10.000 

17.61 ~ 10.000 

58.30 ~ 5.000 

20 τ. i-. 3.500 

64.90 τ.μ. 4.000 

19.50 τ.ι.~. 4.000 

2. 70 τ.~-. 3.000 

3.96 Μ2 101010 

9.02 Μ2 19401 

2.70 Μ2 22222 

2 Μ2 75000 

3.40 Μ2 25588 

Κόστος Συντελεστής Αύξηση τιμή Νέα τιμή Μερική Συνολική 

κ 
συμπλήρωσης μονάδας μονάδας 

δατιάνη δατιάνη 
Σ=Κ/Α.Κ.χ Δ Γ=Σ/Α Ε=Β+Γ 

858.000 831.443 4.036.1 8201.1 1.689.427 1.689.427 

1.570.000 1.521.404.8 7.385.5 15006.5 3.091.339 3.091.339 

1.612.000 1.562.104.8 19.381 39381 3.174.109 

260.260 252.204.3 6.783.3 13783.3 512.463 

895.800 868.073 9.690,5 19690.5 1.763.875 

176.100 170.649.3 9.690.5 19690.5 346.750 7.189 . 706 

291.500 282.477 .4 4.845.2 9845.2 573.975 

70.000 67.833.3 3.391.7 6891.7 137.834 

259.600 251.564.8 3 .8 "Ζ6.2 7876.2 511.165 

78.000 75 .585.7 3.876.2 7876.2 153.586 

8.100 7.849.3 2.907.2 5907.2 15.949 

400.000 387.619 97.883.6 198893.6 787.619 

175.000 169.583 18.800.8 38201.8 344.580 

60.000 58.143 21.534.4 43756.4 118.142 1.700.530 

150.000 145.357 72.678.5 147678.5 295.357 

70 .ΟΟΟ 67.833 19.950.9 45538.9 154.832 



Cργασ ί ες 
Ποσότητα ΤLμή Κόστος Συντελεστής Αύζηση τLμή Νέα τLμή 

ΜερLχή ΣυνολLχή 

Α 
μονάδας 

κ 
συμπλήρωσης μονάδας μονάδας 

Β Σ=Κ/Α.Κ.χ Δ Γ=Σ/Α Ε= Β+Γ δαπάνη ~απάνη 

3 l . Παράθυρα 15.24 Μ2 40.000 609.600 590.731.4 38.762 78.762 1.200.331 1.200.331 

IΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

32 , νLπτήρες 3 τεμ. 15.000 45.000 43.607 14.535.7 29.535.7 88.607 

33. λεχάνες 3 τεμ. 15.000 45.000 43.607 14.535.7 29.535.7 88.607 177.214 

3 4. Μετώπη 38.20 τ.μ. 3.800 145.160 140.667 3.682.4 7.482.4 285.828 285.828 

35. Περίφραζη 129.63 τ.μ. 10.984.57 1.423.930 1.379.856 10.644.6 21.629.2 2.803.789 2.803.789 

36. Επίστρωση αuλ. 348.13 ~ 4.500 1.566.585 1.518.095.5 4.360.7 8.860.7 3.084.676 3.084.676 

37. Φύτευση 256 Μ2 1.640 420.000 407.000 1.589.8 3.229.8 826.840 826.840 

38. 'Ενσημα 2.330.310 2.330.310 

40.000.000 40.000.000 

Άρα η προσφορά του αναδόχου ανέρχεταL στα 40.000.000 δρχ. 
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